
Festivalide uuring
2022



Uuring toimus 25.04 
kuni 23.10.2022.

Uuringusse oli kaasatud 
28 festivali.

Küsimustiku täitis 3650 
festivalikülastajat, sh 
276 väliskülalist.



Metoodika

• EAS poolt tellitud festivalide uuringu raames küsitleti 25. aprillist kuni 23. 
oktoobrini Eestis 2022. aastal toimunud 28 festivali külastajaid. 

• Küsimustik koosnes 21 küsimusest, mida oli võimalik täita eesti, inglise, soome 
või vene keeles. Kohalikele ja väliskülalistele esitati võimalikult sarnased 
küsimused, kontekstist sõnastuslikud erinevused olid neljas küsimuses. [SLAID 4]

• Küsimustikule vastas kokku 3650 inimest, keskmiselt küsitleti igal festivalil 130 
külastajat. [SLAID 5]

• Küsimustik avati nutitelefoni veebilehitsejas. Küsimustiku täitis küsitleja (2873 
vastust, 79%) või vastaja iseseisvalt festivalil (654 vastust, 18%). Festivalialal 
levitati küsimustiku QR-koode, neljal festivalidel saadeti registreerunud 
osalejatele ka küsimustiku lingiga e-kiri, jagati sotsiaalmeedias või 
majutusasutuses (123 vastust, 3%). [SLAID 6]

• Küsimustiku täitmise mediaanaeg oli 5 minutit.



Küsimustik
1. Kas olete Eesti elanik või väliskülaline?
2. Teie elukoht / [väliskülalistel] Teie koduriik 3. Sugu
4. Vanus
5. Mitme inimesega olete seda festivali külastamas?
6. Kas külastate festivali koos lastega?
7. Kui sageli käisite Eesti festivalidel enne COVID-19 pandeemiat? [väliskülalistel lisavalik: ‘ei ole varem Eestis festivalidel käinud’]

8. Palun hinnake Eestis korraldatavate festivalide korralduse taset.
9. Mis on teie jaoks oluline festivalide külastamisel? [18 tegurit]

10. Kas ja kuidas on seoses koroonaviirusega muutunud teie festivalide külastamise harjumused? [5 tegurit]

11. Mis mõjutaks teid Eestis toimuvaid festivale senisest enam külastama? Teie ootused?
12. Kust te saite infot käesoleva festivali kohta? [12 valikuvarianti]

13. Kas te kasutasite Eestisse reisimiseks reisipaketti?
14. Palun hinnake festivali toimumiskohas pakutavate ööbimisvõimaluste kättesaadavust
15. Kui pikalt te viibite festivali toimumise maakonnas? / [väliskülalistel] Kui pikalt te viibite Eestis?
16. Kas festivali külastus oli peamine põhjus festivali toimumiskoha (linna/maakonna) külastamiseks? [Eesti elanikel ainult siis kui 

nad ei elanud festivali toimumiskoha maakonnas]

17. Palun hinnake, kui palju kulus raha seoses sellel festivalil osalemisega ühe inimese kohta: [6 kulugruppi]

18. Palun hinnake käesoleva festivali korralduse taset [16 tegurit]

19. Mitu korda olete seda festivali eelnevatel aastatel külastanud?
20. Kas kavatsete külastada seda festivali ka järgnevatel aastatel?
21. Teie ettepanekud festivali paremaks korraldamiseks



Uuringusse kaasatud festivalid ja küsitlusperiood
Festival Küsitlusperiood Küsitlejaid Vastajaid

Jazzkaar 25.04-01.05.22 5 161

Tallinn Music Week 05.05-08.05.22 5 145

Itaalia Muusika Festival 08.05-08.06.22 5 107

Hea Toidu Festival – Grillfest 09.06-15.06.22 6 135

Eesti Lennupäevad 11.06-12.06.22 6 126

Sõru Jazz 16.06-19.06.22 3 113

Pühajärve jaanituli 22.06-23.06.22 4 150

Haapsalu Valgete Ööde Festival 30.06-03.07.22 3 117

Seto Folk 01.07-02.07.22 3 172

Retrobest 01.07-03.07.22 3 104

Võnge 08.07-09.07.22 5 131

Pärnu Muusikafestival 13.07-22.07.22 3 162

I Land Sound 14.07-17.07.22 3 123

Saaremaa Ooperipäevad 20.07-24.07.22 4 117

Festival Küsitlusperiood Küsitlejaid Vastajaid

Viljandi Pärimusmuusika Festival 25.04-01.05.22 3 161

Haapsalu Vanamuusikafestival 05.05-08.05.22 5 145

VM Fest Mustvee 08.05-08.06.22 3 107

Augustibluus 09.06-15.06.22 3 135

Intsikurmu 11.06-12.06.22 4 126

Tartu toidu- ja veinifestival 16.06-19.06.22 5 113

Birgitta festival 22.06-23.06.22 5 150

Leigo Järvemuusika 30.06-03.07.22 1 117

Viru Folk 01.07-02.07.22 3 172

Treski muusika ja inspiratsioonifestival 01.07-03.07.22 2 104

Narva Ooperipäevad 08.07-09.07.22 3 131

Station Narva 13.07-22.07.22 4 162

Pärnu Valgusfestival Öövalgel 14.07-17.07.22 5 123

Viljandi Kitarrifestival 20.07-24.07.22 4 117



Küsitlusele vastamise viis festivalidel
Festival

Küsitleja 
abiga

Festivali-
külastaja

Külastajad 
hiljem*

KOKKU

Jazzkaar 119 (74%) 42 (26%) - 161

Tallinn Music Week 108 (74%) 37 (26%) - 145

Itaalia Muusika Festival 83 (78%) 24 (22%) - 107

Hea Toidu Festival – Grillfest 100 (74%) 35 (26%) - 135

Eesti Lennupäevad 112 (89%) 14 (11%) - 126

Sõru Jazz 113 (100%) - - 113

Pühajärve jaanituli 35 (23%) 115 (77%) - 150

Haapsalu Valgete Ööde Festival 115 (98%) 2 (2%) - 117

Seto Folk 136 (79%) 36 (21%) - 172

Retrobest 98 (94%) 6 (6%) - 104

Võnge 105 (80%) 26 (20%) - 131

Pärnu Muusikafestival 157 (97%) 5 (3%) - 162

I Land Sound 123 (100%) - - 123

Saaremaa Ooperipäevad 113 (97%) 4 (3%) - 117

Festival
Küsitleja 

abiga
Festivali-
külastaja

Külastajad 
hiljem*

KOKKU

Viljandi Pärimusmuusika Festival 194 (93%) 6 (3%) 9 (4%) 209

Haapsalu Vanamuusikafestival 127 (86%) 20 (14%) - 147

VM Fest Mustvee 120 (98%) 2 (2%) - 122

Augustibluus 106 (99%) 1 (1%) - 107

Intsikurmu 86 (80%) 22 (20%) - 108

Tartu toidu- ja veinifestival 83 (78%) 23 (22%) - 106

Birgitta festival 73 (67%) 36 (33%) - 109

Leigo Järvemuusika 34 (49%) - 35 (51%) 69

Viru Folk 67 (63%) 40 (37%) - 107

Treski muusika ja inspiratsioonifestival 101 (95%) 1 (1%) 4 (4%) 106

Narva Ooperipäevad 64 (67%) 32 (33%) - 96

Station Narva 152 (78%) 44 (22%) - 196

Pärnu Valgusfestival Öövalgel 98 (52%) 17 (9%) 75 (39%) 190

Viljandi Kitarrifestival 51 (44%) 64 (56%) - 115

KOKKU 2873 (79%) 654 (18%) 123 (3%) 3650
* Küsimustiku link saadeti e-kirjaga (Viljandi Pärimusmuusika), levitati sotsiaal 
meedia kanalites (Leigo, Pärnu Valgusfestival) või jagati hotellis (Treski festival)



Vastanute sotsiaaldemograafiline 
profiil



Vastajate profiil
vanus
Võrreldes Eesti 16-80 aastaste elanike 
profiiliga on festivalikülastajate seas 
oluliselt rohkem alla 30 aastasi noori. 
16-20 aastased külastasid uuringu 
valimiks olnud  festivale 2 korda kõigi 
eagruppide keskmisest sagedamini ning 
21-30 aastased 1,5 korda sagedamini. 
31-60 aastasete inimeste festivalide 
külastamise sagedus vastas täpselt 
eagrupi proportsioonile elanikkonnas 
ning üle 60 aastaste puhul oli rohkem 
kui 1,5 korda väiksem. Kõrval asuvalt 
jooniselt näeme, et festivalikülastajate 
ealine profiil erineb festivaliti väga 
oluliselt, seega võib öelda, et kogu Eesti 
festivalide külastatavus eagrupiti sõltub 
samuti väga oluliselt korraldatavate 
festivalide nimestikust. Positiivne on, et 
Eestis toimub erinevaid sihtgruppe 
kõnetavaid festivale. Ülevaadet, 
milliseid festivale Eesti publik ootab 
käesolevast uuring ei paku.
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Vastajate profiil
naised-mehed
Küsimustikule vastajate hulgas on 
naiste osakaal suurem kui kogu 
rahvastikus. Ühest küljest külastavadki 
naised tõenäoliselt festivale mõnevõrra 
sagedamini, teisalt on nad rohkem 
valmis vastama. Näiteks festivali 
üksinda külastajate hulgas oli naissoost 
vastajate osakaal 56%, aga lastega 
perede seas, kus festivalikülaliste 
hulgas enamasti olid nii ema kui isa, oli 
naissoost vastajate osakaal lausa 64%. 
Sarnane trend avaldus ka ühe 
kaaslasega külastajate hulgas, kus 
naissoost vastajate osakaal oli 66%.
Kõrval asuvalt jooniselt on näha ka 
erinevused festivalide lõikes. Üldiselt 
võib tõdeda, et ooperi ja süvamuusika 
festivalise külastajaskonnas oli meest 
osakaal märgatavalt väiksem, seevastu 
jazzi, pärimusmuusika ja mitte-
muusikafestivalide külastajaskonnas oli 
meest osakaal suurem. 
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Festivalid vastajate soo ja vanuse järgi

Festivalid eristusid külastajate soolise ja vanuselise struktuuri järgi kahte peamisse gruppi: pigem alla 40-aastastele külastajatele suunatud 
festivalid, eelkõige pärimusmuusika festivalid ja mitte-muusikalised üritused; suures osas üle 50-aastaste külastajatega ooperi, süva- või 
vanamuusika festivalid.
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Vastajate profiil
kaaslased

Kõige sagedamini külastati festivali ühe 
kaaslasega (47%). Järgnesid suuremad 
sõpruskonnad (25%), üksikkülastajad 
(16%) ja kahe kaaslasega tulnud (12%). 
Kõige rohkem varieerus festivalide 
kaupa üksikkülastajate osakaal (3%-
33%) ning suuremate sõpruskondade 
puhul (7%-60%). Sõpruskondadega 
külastatakse eriti mitte-muusikalisi ja 
pärimusmuusika festivale. Ühe 
kaaslasega käiakse eeskätte ooperi- ja 
süvamuusika festivalidel.
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Vastajate profiil
lapsed kaasas

Festivale külastatakse enamasti ilma 
lasteta ning suur osa uuringusse 
kaasatud festivale ei lugenudki lapsi ja 
lastega peresid sihtgrupiks. 

Mõnevõrra eristuvad mitte-muusikalised 
festivalid. Tavalisest rohkem lastega 
külastajaid on ka pärimusmuusika 
üritustel ja teatava erandina Leigo
järvemuusikal. Küsitlejate tagasiside järgi 
oli just väikeste lastega külastajaid 
keerukam vastama saada, kuna neil oli 
vaja lastel silma peal hoida.
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Vastajate profiil – laste vanuseline jaotus 
festivalidel*

* joonisel on näidatud festivalid, kus vastanutega kaasas olnud lapsi oli vähemalt 20. 

Lapsi võetakse kaasa pigem rahvamuusikafestivalidele ja mitte muusikafestivalidele. Ooperi- ja süvamuusikafestivale külastatakse
enamasti ilma lasteta. Lapsevanemad on leidnud lastega koos külastamiseks sobivaid festivale igas vanuses lastele. Alla 3-aastasi lapsi 
võetakse kaasa veidi harvemini ja 4–6-aastasi teiste vanuserühmadega võrreldes veidi sagedamini.
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Vastajate profiil
korduvkülastajad
Ligi 2/3 festivalikülastajatest on sama 
festivali korduvkülastajad. Vastajate 
hulgas on ka neid, kes on samal festivalil 
käinud kümneid kordi. Korduvkülastajate 
rahulolu on ootuspäraselt mõnevõrra 
kõrgem (vt slaid 29)

75% vastanutest arvas, et nad 
külastavad sama festivali ka tulevikus 
uuesti. Selliste hinnangute osakaal tõusis 
just korduvkülastajate hulgas. 
Esmakordsete külastajate seas oli neid, 
kes arvasid, et nad tulevad ka järgmistel 
aastatel uuesti veidi üle 50%.
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48%
32%

9%

33%
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26%
43%

39%
41%

Treski festival
Võnge

Narva Ooperipäevad
Eesti Lennupäevad
Pühajärve jaanituli
VM Fest Mustvee

Station Narva
I Land Sound

Birgitta festival
Viljandi Kitarrifestival

Tallinn Music Week
Tartu toidu- ja veinifestival

KOKKU
Itaalia Muusika Festival

Intsikurmu
Viru Folk

Pärnu muusikafestival
Haapsalu Valgete Ööde Festival

Leigo Järvemuusika
Augustibluus

Jazzkaar
Seto Folk

Pärnu Valgusfestival Öövalgel
Haapsalu Vanamuusikafestival

Retrobest
Viljandi Pärimusmuusika Festival

Saaremaa Ooperipäevad
Hea Toidu Festival – Grillfest 

Sõru Jazz

esmakordselt 1-2 korda 3-5 korda enam kui 5 korda



Vastajate profiil
väliskülalised

27 (10%)

3 (1%)

3 (1%)

3 (1%)

4 (1%)

5 (2%)

5 (2%)

5 (2%)

6 (2%)

7 (3%)

10 (4%)

12 (4%)

12 (4%)

29 (11%)

34 (12%)

111 (40%)

Teised riigid (17)

Mehhiko

Hispaania

Norra

Leedu

USA

Rumeenia

Moldova

Suurbritannia

Prantsusmaa

Venemaa

Rootsi

Ukraina

Läti

Saksamaa

Soome

Kokku küsitleti 276 väliskülalist. 
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13%

15%
15%

21%

Treski festival
Viljandi Kitarrifestival

Sõru Jazz
Viljandi Pärimusmuusika Festival

Haapsalu Valgete Ööde Festival
Seto Folk

Itaalia Muusika Festival
Pühajärve jaanituli

Intsikurmu
Pärnu Valgusfestival Öövalgel

Augustibluus
Eesti Lennupäevad

I Land Sound
Hea Toidu Festival – Grillfest 

VM Fest Mustvee
Haapsalu Vanamuusikafestival

KOKKU
Tartu toidu- ja veinifestival

Võnge
Jazzkaar

Station Narva
Saaremaa Ooperipäevad

Retrobest
Leigo Järvemuusika

Narva Ooperipäevad
Birgitta festival

Pärnu muusikafestival
Viru Folk

Tallinn Music Week

Eesti elanikke Külalisi välismaalt



Vastajate profiil
külaliste elukohad
Festivale lähipiirkonna elanike osakaal 
on kõrgem suuremates linnades 
toimuvatel üritustel. 
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13%

Pühajärve jaanituli
Retrobest

Itaalia Muusika Festival
Viru Folk

Võnge
I Land Sound

Treski festival
Seto Folk

Intsikurmu
Augustibluus

Haapsalu Vanamuusikafestival
Sõru Jazz

Station Narva
Leigo Järvemuusika

Haapsalu Valgete Ööde Festival
Narva Ooperipäevad

KOKKU
Pärnu muusikafestival

Viljandi Pärimusmuusika Festival
Eesti Lennupäevad

VM Fest Mustvee
Saaremaa Ooperipäevad

Tallinn Music Week
Viljandi Kitarrifestival

Hea Toidu Festival – Grillfest
Tartu toidu- ja veinifestival

Jazzkaar
Pärnu Valgusfestival Öövalgel

Birgitta festival

Festivali lähipiirkonna elanikke Külalisi mujalt Eestist Külalisi välismaalt



Persoonad



Persoonad
Tähis Persoona Selgitus Vastajaid Osakaal

P1 Üksikud Ilma kaaslaste ja lasteta 571 16%

P2 Noored kaaslasega kuni 30 a, üks kaaslane 442 12%

P3 31-50 a. kaaslasega 31-50 a, üks kaaslane 554 15%

P4 Üle 50 a. kaaslasega üle 50 a, üks kaaslane 616 17%

P5 Lastega pered vähemalt üks kaaslane ja üks laps 473 13%

P6 Noored sõpruskonnad kuni 30 a, 2 või enam kaaslast 480 13%

P7 31-50 a. sõpruskonnad 31-50 a, 2 või enam kaaslast 288 8%

P8 Üle 50 a. sõpruskonnad üle 50 a, 2 või enam kaaslast 219 6%

Vastanud jagati peamiste festivalide külastamise, ootuste ja hinnangute osas eristavate tunnuste järgi (vanusegrupp,  
kaaslaste arv festivalil, laste kaasa võtmine) 8 gruppi - persoonasse. Välismaalased jagunesid persoonide vahel 
ligikaudu samas proportsioonis kui kohalikud festivalikülalised. Peamise erinevusena oli välismaalaste seas mõnevõrra 
rohkem (10%) üle 50 a. sõpruskondadesse kuuluvaid festivalikülalisi. 



Festivali külastajate jagunemine persoonade vahel?
Üle 50 a 

kaaslasega
Üle 50 a sõprus-

konnad
31-50 a sõprus-

konnad
Lastega pered

Noored sõprus-
konnad

Noored 
kaaslasega

Üksikud
31-50 a 

kaaslasega

Birgitta festival 40% 6% 4% 1% 5% 9% 17% 17%
Haapsalu Vanamuusikafestival 33% 7% 10% 4% 3% 7% 16% 19%
VM Fest Mustvee 34% 7% 2% 8% 6% 4% 17% 21%
Saaremaa Ooperipäevad 65% 13% 2% 0% 1% 0% 9% 10%
Haapsalu Valgete Ööde Festival 41% 13% 7% 4% 3% 9% 17% 6%
Sõru Jazz 29% 27% 11% 13% 0% 0% 3% 18%
Pärnu Muusikafestival 35% 10% 9% 7% 5% 4% 12% 19%
Augustibluus 35% 17% 13% 7% 3% 6% 8% 11%
Itaalia Muusika Festival 29% 20% 13% 1% 1% 4% 7% 26%
Retrobest 7% 3% 19% 7% 6% 10% 33% 16%
Treski muusika ja inspiratsioonifestival 8% 1% 15% 18% 11% 17% 6% 24%
Leigo Järvemuusika 22% 9% 13% 20% 6% 1% 4% 25%
Eesti Lennupäevad 13% 2% 5% 35% 8% 9% 20% 8%
Pärnu Valgusfestival Öövalgel 12% 5% 5% 33% 12% 9% 12% 12%
Viru Folk 13% 7% 7% 23% 10% 10% 10% 18%
Seto Folk 4% 4% 5% 31% 16% 20% 7% 12%
Intsikurmu 3% 1% 12% 30% 21% 17% 6% 10%
Võnge 5% 2% 14% 16% 26% 24% 5% 9%
I Land Sound 2% 0% 20% 7% 27% 11% 11% 22%
Pühajärve jaanituli 0% 1% 3% 4% 61% 19% 8% 5%
Viljandi Pärimusmuusika Festival 2% 3% 6% 19% 23% 16% 23% 8%
Tartu toidu- ja veinifestival 11% 3% 8% 15% 8% 24% 21% 11%
Station Narva 4% 3% 7% 10% 13% 22% 17% 22%
Tallinn Music Week 4% 3% 7% 5% 17% 20% 27% 18%
Viljandi Kitarrifestival 15% 4% 4% 5% 10% 20% 24% 17%
Jazzkaar 20% 4% 2% 6% 9% 8% 28% 23%
Narva Ooperipäevad 5% 1% 3% 8% 14% 16% 33% 18%

Hea Toidu Festival – Grillfest 9% 3% 7% 14% 19% 12% 26% 10%

KOKKU 17% 6% 8% 13% 13% 12% 16% 15%



Hinnang Eestis korraldatavate festivalide korraldusele
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32%

44%

54%
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0%

0%

0%

KÕIK VASTANUD ( x̅=4,19 )

Eesti elanikud ( x̅=4,18 )

Väliskülalised ( x̅=4,31 )

Väga hea Hea Nii ja naa Pigem halb Halb



Hinnangud festivalidele ja 
rahulolu



Mis on festivali külastamisel oluline?
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asukoht kodule lähedal

lisategevused põhiprogrammi kõrval

tegevused erinevas vanuses lastele

ühistranspordiühendused

kohaliku kogukonna kaasatus

rohelise mõtteviisi rakendamine korralduses

mitmekesine söögi- ja joogivalik

piletihind

põnev asukoht

majutuse kättesaadavus ja kvaliteet

ligipääsetavus erivajadustega külastajatele

festivali maine

parkimisvõimalused

hügieenitingimused

turvalisus festivalil

muusikaprogramm

festivali atmosfäär

väga oluline mõnevõrra oluline täiesti ebaoluline vastamata



Mis on festivali külastamisel oluline?
festivali 

atmosfäär
muusika-

programm
turvalisus 
festivalil

hügieeni-
tingimused

parkimis-
võimalused

festivali maine
ligipääsetavus 
erivajadustega 
külastajatele 

majutuse 
kättesaadavus ja 

kvaliteet

Jazzkaar 86% 89% 62% 65% 34% 51% 58% 32%
Tallinn Music Week 87% 91% 57% 57% 18% 33% 28% 27%
Itaalia Muusika Festival 83% 85% 88% 81% 69% 71% 75% 55%
Hea Toidu Festival - Grillfest 79% 55% 61% 67% 55% 53% 49% 40%
Eesti Lennupäevad 75% 40% 69% 62% 56% 44% 37% 35%
Sõru Jazz 94% 94% 80% 84% 50% 54% 81% 57%
Pühajärve jaanituli 65% 75% 53% 50% 61% 43% 17% 52%
Haapsalu Valgete Ööde Festival 83% 95% 91% 85% 59% 53% 74% 48%
Seto Folk 85% 87% 83% 78% 76% 56% 48% 53%
Retrobest 84% 74% 72% 62% 57% 66% 47% 65%
Võnge 90% 76% 51% 60% 40% 36% 39% 32%
Pärnu Muusikafestival 88% 91% 88% 81% 60% 70% 78% 65%
I Land Sound 92% 79% 80% 81% 45% 50% 62% 68%
Saaremaa Ooperipäevad 95% 93% 87% 87% 72% 61% 70% 73%
Viljandi Pärimusmuusika Festival 55% 56% 51% 44% 22% 37% 28% 34%
Haapsalu Vanamuusikafestival 78% 90% 57% 59% 33% 41% 32% 44%
VM Fest Mustvee 70% 80% 46% 62% 57% 51% 36% 19%
Augustibluus 96% 99% 89% 79% 64% 63% 66% 73%
Intsikurmu 78% 70% 76% 67% 48% 45% 46% 51%
Tartu toidu- ja veinifestival 73% 57% 78% 81% 53% 25% 32% 31%
Birgitta festival 88% 83% 76% 71% 47% 43% 63% 41%
Leigo Järvemuusika 81% 88% 67% 70% 62% 35% 39% 38%
Viru Folk 81% 74% 73% 63% 60% 57% 40% 57%
Treski festival 91% 92% 93% 90% 83% 42% 70% 65%
Narva Ooperipäevad 82% 69% 65% 57% 41% 53% 44% 45%
Station Narva 91% 91% 73% 70% 37% 67% 64% 55%
Pärnu Valgusfestival Öövalgel 79% 62% 70% 57% 43% 37% 38% 36%
Viljandi Kitarrifestival 89% 90% 84% 65% 39% 43% 37% 50%

KOKKU 82% 79% 71% 68% 50% 49% 49% 47%



Mis on festivali külastamisel oluline?
põnev asukoht piletihind

mitmekesine 
söögi- ja 
joogivalik

rohelise 
mõtteviisi 

rakendamine 
korralduses

kohaliku 
kogukonna 

kaasatus 

ühistranspordi-
ühendused

tegevused 
erinevas 

vanuses lastele

lisategevused 
põhiprogrammi 

kõrval

asukoht kodule 
lähedal

Jazzkaar 43% 36% 34% 43% 34% 34% 9% 12% 16%
Tallinn Music Week 35% 36% 37% 43% 32% 41% 8% 11% 10%
Itaalia Muusika Festival 61% 46% 56% 39% 44% 23% 16% 9% 28%
Hea Toidu Festival – Grillfest 47% 38% 67% 28% 43% 37% 35% 29% 33%
Eesti Lennupäevad 57% 63% 46% 33% 28% 18% 45% 25% 23%
Sõru Jazz 29% 12% 12% 34% 35% 5% 14% 0% 12%
Pühajärve jaanituli 55% 57% 57% 23% 15% 36% 11% 12% 23%
Haapsalu Valgete Ööde Festival 38% 48% 23% 46% 46% 31% 14% 11% 21%
Seto Folk 55% 41% 80% 63% 59% 27% 43% 33% 15%
Retrobest 52% 30% 60% 15% 31% 14% 25% 22% 15%
Võnge 59% 27% 49% 43% 19% 17% 21% 10% 6%
Pärnu Muusikafestival 36% 63% 22% 52% 48% 48% 12% 22% 22%
I Land Sound 74% 37% 76% 69% 54% 29% 14% 28% 9%
Saaremaa Ooperipäevad 55% 56% 40% 50% 64% 27% 13% 9% 27%
Viljandi Pärimusmuusika Festival 33% 32% 47% 43% 33% 19% 20% 17% 5%
Haapsalu Vanamuusikafestival 28% 42% 22% 23% 18% 19% 7% 13% 12%
VM Fest Mustvee 30% 38% 20% 15% 19% 5% 11% 18% 20%
Augustibluus 40% 50% 32% 46% 49% 17% 9% 10% 19%
Intsikurmu 56% 42% 58% 62% 40% 39% 34% 29% 16%
Tartu toidu- ja veinifestival 32% 54% 51% 30% 21% 38% 24% 22% 23%
Birgitta festival 39% 38% 26% 40% 35% 39% 8% 9% 18%
Leigo Järvemuusika 30% 35% 29% 36% 30% 10% 14% 6% 10%
Viru Folk 37% 55% 51% 35% 29% 23% 27% 12% 21%
Treski festival 39% 39% 41% 70% 58% 13% 20% 13% 8%
Narva Ooperipäevad 57% 50% 40% 38% 49% 43% 43% 41% 33%
Station Narva 74% 59% 61% 49% 65% 46% 39% 50% 25%
Pärnu Valgusfestival Öövalgel 45% 46% 33% 24% 27% 22% 18% 13% 28%
Viljandi Kitarrifestival 36% 50% 22% 33% 41% 29% 6% 10% 19%

KOKKU 46% 44% 43% 40% 38% 28% 20% 18% 18%



Mis on festivali külastamisel oluline? - persoonad
KOKKU Üksikud Noored 

kaaslasega
30-50 a 

kaaslasega
Üle 50 a 

kaaslasega
Lastega 
pered

Noored 
sõprus-
konnad

30-50 a 
sõprus-
konnad

Üle 50 
sõprus-
konnad

festivali atmosfäär 82% 69% 86% 85% 85% 81% 83% 86% 86%

muusikaprogramm 79% 68% 79% 83% 88% 71% 77% 86% 84%

turvalisus festivalil 71% 59% 71% 70% 80% 77% 61% 78% 81%

hügieenitingimused 68% 57% 69% 69% 75% 68% 63% 74% 76%

parkimisvõimalused 50% 36% 41% 55% 57% 65% 41% 56% 50%

festivali maine 49% 42% 46% 54% 54% 51% 46% 49% 54%

ligipääsetavus erivajadustega külastajatele 49% 40% 43% 49% 63% 48% 41% 55% 61%

majutuse kättesaadavus ja kvaliteet 47% 34% 46% 48% 52% 49% 48% 53% 54%

põnev asukoht 46% 40% 53% 45% 40% 47% 52% 48% 45%

piletihind 44% 40% 51% 40% 46% 45% 46% 38% 41%

mitmekesine söögi- ja joogivalik 43% 36% 55% 42% 29% 53% 54% 48% 30%

rohelise mõtteviisi rakendamine korralduses 40% 33% 45% 37% 40% 46% 43% 45% 36%

kohaliku kogukonna kaasatus 38% 32% 35% 39% 43% 40% 34% 45% 39%

ühistranspordiühendused 28% 34% 38% 18% 26% 17% 39% 20% 25%

tegevused erinevas vanuses lastele 20% 17% 13% 17% 12% 53% 15% 24% 12%

lisategevused põhiprogrammi kõrval 18% 23% 19% 18% 11% 22% 21% 17% 14%

asukoht kodule lähedal 18% 22% 16% 16% 22% 21% 14% 14% 20%

Festivali atmosfäär, muusikaprogramm, turvalisus ja hügieenitingimused on väga olulised kõigi külastajagruppide jaoks. Persoonade
spetsiifiliselt on noortele olulised ka asukoht ja söögi-/joogivalik; vanemaealistele erivajadustega külastajate ligipääs; lastega peredele 
parkimisvõimalused ja lastele mõeldud tegevused. 



Kas ja kuidas on seoses koroonaviirusega muutunud 
teie festivalide külastamise harjumused?
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aprill mai juuni juuli august september oktoober

olen ettevaatlikum: kannan maski, hoian distantsi jne väldin rahvarohkeid festivale ja trügimist

külastan vaid hoolikalt valitud festivale külastan festivale veidi harvemini

ei ole muutunud



Kas ja kuidas on seoses koroonaviirusega muutunud 
teie festivalide külastamise harjumused? PERSOONAD I
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P1. Üksikud

olen ettevaatlikum: kannan maski, hoian distantsi jne väldin rahvarohkeid festivale ja trügimist

külastan vaid hoolikalt valitud festivale külastan festivale veidi harvemini

ei ole muutunud
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P2. Noored kaaslasega

olen ettevaatlikum: kannan maski, hoian distantsi jne väldin rahvarohkeid festivale ja trügimist

külastan vaid hoolikalt valitud festivale külastan festivale veidi harvemini

ei ole muutunud
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P3. 31-50 a. ühe kaaslasega

olen ettevaatlikum: kannan maski, hoian distantsi jne väldin rahvarohkeid festivale ja trügimist

külastan vaid hoolikalt valitud festivale külastan festivale veidi harvemini

ei ole muutunud

13%

0%

16%

12%10%
12%

26%

53%
45%

35%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

aprill mai juuni juuli august september oktoober

P4. Üle 50 a. kaaslasega

olen ettevaatlikum: kannan maski, hoian distantsi jne väldin rahvarohkeid festivale ja trügimist

külastan vaid hoolikalt valitud festivale külastan festivale veidi harvemini

ei ole muutunud



Kas ja kuidas on seoses koroonaviirusega muutunud 
teie festivalide külastamise harjumused? PERSOONAD II
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P5. Lastega pered

olen ettevaatlikum: kannan maski, hoian distantsi jne väldin rahvarohkeid festivale ja trügimist

külastan vaid hoolikalt valitud festivale külastan festivale veidi harvemini

ei ole muutunud
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P6. Noored sõpruskonnad

olen ettevaatlikum: kannan maski, hoian distantsi jne väldin rahvarohkeid festivale ja trügimist

külastan vaid hoolikalt valitud festivale külastan festivale veidi harvemini

ei ole muutunud
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P7. 31-50 a. sõpruskonnad

olen ettevaatlikum: kannan maski, hoian distantsi jne väldin rahvarohkeid festivale ja trügimist

külastan vaid hoolikalt valitud festivale külastan festivale veidi harvemini

ei ole muutunud
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P8. Üle 50 a. sõpruskonnad

olen ettevaatlikum: kannan maski, hoian distantsi jne väldin rahvarohkeid festivale ja trügimist

külastan vaid hoolikalt valitud festivale külastan festivale veidi harvemini

ei ole muutunud



Kust te saite infot käesoleva festivali kohta?
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reklaam raadios või televisioonis

ajakiri või ajaleht
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Väliskülalised (n=276)

Soomlaste seas on varasema kogemus märgitud teistest välismaalastest oluliselt sagedamini 
(26%).
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Eesti elanikud (n=3374)



Kust te saite infot käesoleva festivali kohta?

va
ra

se
m

 k
o

ge
m

u
s

sõ
b

ra
  v

õ
i t

u
tt

av
a 

so
o

vi
tu

s

fe
st

iv
al

i v
ee

b
i-

/ 
so

ts
ia

al
m

ee
d

ia
 

le
h

t

m
u

ja
lt

 in
te

rn
et

is
t

p
la

ka
t 

tä
n

av
al

re
kl

aa
m

 r
aa

d
io

s 
võ

i t
el

ev
is

io
o

n
is

te
le

vi
si

o
o

n
i-

võ
i 

ra
ad

io
sa

ad
e

u
u

d
is

ki
ri

aj
ak

ir
i v

õ
i a

ja
le

h
t 

vi
si

te
st

o
n

ia
.c

o
m

 /
 

p
u

h
ka

ee
st

is
.e

e

re
is

if
ir

m
a

P8. Üle 50 a. sõpruskonnad 70% 22% 27% 19% 7% 8% 6% 5% 6% 2% 1%

P4. Üle 50 a. kaaslasega 64% 20% 32% 28% 9% 9% 7% 3% 5% 1% 0%

P5. Lastega pered 57% 32% 32% 21% 10% 5% 5% 3% 3% 2% 1%

P7. 31-50 a. sõpruskonnad 51% 40% 32% 24% 7% 4% 2% 2% 2% 2% 0%

P3. 31-50 a. ühe kaaslasega 47% 35% 34% 23% 10% 3% 4% 3% 2% 1% 0%

P1. Üksikud 44% 31% 22% 24% 15% 5% 5% 7% 5% 3% 1%

P6. Noored sõpruskonnad 41% 55% 27% 16% 11% 4% 3% 4% 2% 1% 1%

P2. Noored kaaslasega 41% 51% 29% 23% 14% 5% 3% 4% 2% 3% 0%

KOKKU 51% 36% 30% 23% 11% 5% 4% 4% 3% 2% 0%



Kust te saite infot käesoleva festivali kohta?
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Saaremaa Ooperipäevad 92% 6% 28% 21% 5% 7% 11% 3% 7% 0% 3%
Sõru Jazz 88% 17% 56% 16% 2% 8% 14% 0% 0% 0% 0%
Viljandi Pärimusmuusika Festival 75% 42% 15% 31% 10% 7% 6% 10% 9% 4% 1%
Augustibluus 75% 16% 28% 13% 8% 1% 1% 0% 1% 0% 0%
Seto Folk 70% 43% 13% 20% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
Leigo Järvemuusika 67% 18% 41% 16% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 0%
Viru Folk 66% 30% 41% 12% 9% 2% 5% 1% 1% 1% 0%
Haapsalu Vanamuusikafestival 63% 21% 20% 16% 8% 3% 2% 3% 2% 1% 1%
Intsikurmu 61% 57% 32% 13% 7% 5% 3% 6% 2% 0% 0%
Jazzkaar 58% 36% 29% 24% 10% 8% 3% 5% 1% 1% 1%
Pärnu Muusikafestival 58% 30% 33% 28% 6% 7% 2% 4% 3% 4% 0%
Pärnu Valgusfestival Öövalgel 57% 29% 54% 15% 18% 3% 3% 4% 4% 4% 1%
Hea Toidu Festival – Grillfest 54% 40% 15% 11% 17% 12% 12% 12% 9% 0% 1%
Haapsalu Valged Ööd 54% 28% 43% 33% 14% 10% 4% 3% 14% 2% 0%
Retrobest 49% 22% 36% 37% 27% 4% 2% 1% 0% 1% 1%
Viljandi Kitarrifestival 48% 40% 41% 31% 20% 2% 4% 4% 2% 3% 0%
Tartu toidu- ja veinifestival 44% 37% 30% 26% 6% 4% 2% 4% 1% 7% 0%
Tallinn Music Week 41% 32% 23% 19% 22% 9% 9% 2% 3% 4% 1%
VM Fest Mustvee 39% 33% 20% 45% 35% 12% 4% 3% 10% 2% 0%
Birgitta festival 39% 29% 35% 24% 18% 3% 5% 2% 3% 1% 0%
I Land Sound 37% 51% 23% 5% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
Pühajärve jaanituli 35% 50% 26% 13% 6% 9% 3% 8% 2% 1% 1%
Station Narva 32% 48% 20% 33% 16% 3% 5% 7% 2% 3% 1%
Itaalia Muusika Festival 32% 35% 26% 27% 5% 11% 5% 9% 0% 0% 0%
Tartu Lennupäevad 27% 27% 22% 17% 6% 5% 4% 1% 5% 0% 0%
Võnge 24% 50% 29% 45% 9% 3% 2% 1% 1% 0% 0%
Narva Ooperipäevad 13% 62% 24% 21% 18% 7% 7% 5% 4% 2% 1%
Treski festival 3% 50% 49% 18% 0% 0% 0% 1% 3% 3% 0%
KOKKU 51% 36% 30% 23% 11% 5% 4% 4% 3% 2% 0%



Välismaalased Eestisse reisimisest ja majutusest (n=276)
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Kas te kasutasite Eestisse reisimiseks reisipaketti? Kas festivali külastus oli peamine põhjus
toimumiskoha (linna/maakonna) külastamiseks?

"J
ah

" 
va

st
u

st
e 

o
sa

ka
al

28%
23%

15%

3% 1%

24%

7%

0%

10%

20%

30%

väga hea pigem hea nii ja naa pigem halb väga halb ei vaja
ööbimiskohta

ei oska öelda

Hinnang festivali toimumiskohas pakutavate ööbimisvõimaluste kättesaadavusele 65% väliskülalistest viibis Eestis 
enam kui 4 päeva, 24% 3-4 
päeva, 6% 2 päeva ja 5% ainult 
1 päeva. Olulisi erinevusi 
elukohariigist sõltuvalt 
(nt soomlaste puhul) reisi-
paketi kasutamise, külastuse 
põhjuste ega hinnangutes 
ööbimisvõimaluste kätte-
saadavusele ei esinenud.



Kohalikud elanikud festivalile tulekust ja majutusest

Hinnang festivali toimumiskohas pakutavate ööbimisvõimaluste 
kättesaadavusele
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Festivali toimumise maakonnas viibimise kestus
Festivalile tulekut märkis piirkonna külastamise 
peamise põhjusena 71% vastanutest.

Enamasti domineerisid külastajate hulgas festivali 
kodumaakonna inimesed. Tallinnas toimunud 
festivalidel (Jazzkaar, Tallinn Music Week, Birgitta 
festival) moodustasid Tallinna ja Harjumaa elanikud 
osalejatest 64-77%. Väljaspool Tallinna toimunud 
festivalidest oli kohalike elanike osakaal kõige 
suurem Pärnu Valgusfestivalil Öövalgel (75%), Tartu 
toidu- ja veinifestivalil (69%), Hea Toidu Festival –
Grillfest (63%) ja Narva Ooperipäevadel (60%). 

Kohalike osakaal külastajate hulgas oli madalam 
Lääne- ja Lõuna-Eestis toimunud festivalidel, kus 
domineerisid vastavalt Tallinnast/Harjumaalt ja 
Tartust tulnud külastajad. Kõige madalama kohalike 
külastajate osakaaluga festivalid olid Pühajärve 
jaanituli (2%), Itaalia Muusika Festival (7%), 
Retrobest (11%), I Land Sound (13%) ja Seto Folk 
(13%).



Eesti elanikest festivalikülastajate kodumaakonnad
Tallinn

Harju 
maakond

Lääne 
maakond

Hiiu 
maakond

Saare 
maakond

Pärnu 
maakond

Viljandi 
maakond

Valga 
maakond

Võru 
maakond

Põlva 
maakond

Tartu 
maakond

Jõgeva 
maakond

Ida-Viru 
maakond

Lääne-
Viru 

maakond

Järva 
maakond

Rapla 
maakond

Jazzkaar 63% 14% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 2% 1% 2% 2%
Tallinn Music Week 56% 8% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 8% 1% 0% 0%
Birgitta festival 59% 17% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 3% 0% 0%
Itaalia Muusika Festival 25% 27% 7% 3% 3% 10% 3% 0% 2% 0% 9% 1% 1% 3% 2% 1%
Haapsalu Vanamuusikafestival 37% 11% 18% 0% 0% 2% 3% 0% 1% 1% 9% 1% 1% 3% 3% 1%
Haapsalu Valgete Ööde Festival 26% 26% 27% 1% 0% 7% 2% 0% 0% 1% 3% 0% 1% 2% 0% 0%
Augustibluus 30% 21% 21% 1% 2% 3% 5% 1% 0% 0% 6% 1% 2% 3% 0% 1%
Sõru Jazz 22% 29% 6% 25% 4% 3% 0% 0% 1% 2% 6% 0% 0% 0% 0% 1%
Saaremaa Ooperipäevad 21% 18% 1% 1% 37% 6% 2% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 2% 1%
I Land Sound 32% 28% 0% 0% 12% 4% 2% 0% 2% 0% 8% 0% 1% 2% 0% 2%
Hea Toidu Festival – Grillfest 6% 4% 0% 0% 1% 67% 1% 0% 1% 1% 0% 3% 1% 3% 1% 0%
Pärnu Muusikafestival 12% 14% 3% 2% 2% 38% 0% 0% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2%
Pärnu Valgusfestival Öövalgel 7% 2% 0% 0% 1% 75% 2% 0% 1% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 1%
Viljandi Pärimusmuusika Festival 14% 6% 2% 0% 2% 3% 38% 5% 2% 4% 16% 2% 0% 0% 0% 1%
Viljandi Kitarrifestival 17% 10% 3% 0% 1% 1% 55% 0% 2% 2% 7% 0% 1% 2% 0% 1%
Leigo Järvemuusika 20% 17% 0% 0% 1% 0% 1% 19% 0% 6% 19% 1% 0% 0% 1% 1%
Retrobest 6% 17% 4% 3% 2% 8% 4% 11% 3% 2% 12% 5% 6% 1% 3% 3%
Pühajärve jaanituli 15% 7% 4% 1% 1% 14% 3% 2% 5% 1% 19% 7% 2% 1% 5% 10%
Seto Folk 15% 9% 1% 0% 0% 7% 5% 3% 13% 10% 25% 3% 0% 2% 0% 2%
Treski festival 37% 18% 1% 0% 2% 1% 6% 1% 16% 5% 11% 0% 1% 1% 0% 1%
Intsikurmu 19% 13% 1% 1% 2% 3% 2% 3% 0% 14% 35% 0% 1% 1% 1% 0%
Eesti Lennupäevad 13% 6% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 4% 40% 5% 4% 2% 4% 2%
Tartu toidu- ja veinifestival 4% 5% 0% 0% 0% 1% 2% 2% 0% 1% 69% 4% 0% 1% 0% 0%
Võnge 31% 12% 3% 0% 0% 5% 3% 2% 1% 1% 16% 8% 2% 1% 3% 3%
VM Fest Mustvee 4% 3% 0% 0% 0% 4% 0% 1% 2% 1% 17% 43% 11% 4% 2% 0%
Narva Ooperipäevad 5% 5% 1% 0% 1% 3% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 60% 4% 0% 1%
Station Narva 19% 3% 2% 0% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 6% 1% 53% 3% 0% 1%
Viru Folk 25% 31% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 6% 1% 3% 17% 0% 0%
KOKKU 23% 13% 4% 1% 3% 11% 6% 2% 2% 2% 12% 3% 6% 2% 1% 1%



Festivali ala 
korrashoid

Erivajadustega 
inimeste 
ligipääs

Tualettide 
puhtus

Parkimis-
võimalused

Tualettide arv

Rohelise 
mõtteviisi 

rakendamine 
korralduses

Toitlustus-
võimalused

Info enne 
festivali

Info 
kättesaadavus 

festivalil

Muusika-
programm

Tegevused 
lastele

Jazzkaar 4,45 4,64 4,29 4,09 4,54 4,15 4,13 4,50 4,58 4,51 2,45

Tallinn Music Week 3,99 2,89 3,44 3,24 3,51 2,92 3,64 3,94 4,04 4,04 2,29

Itaalia Muusika Festival 4,68 4,49 3,76 3,51 4,76 4,28 4,41 4,29 4,19 4,21 2,63

Hea Toidu Festival – Grillfest 4,27 3,52 2,70 2,73 3,34 3,11 4,32 3,94 3,76 3,60 3,97

Eesti Lennupäevad 4,32 3,22 3,20 3,83 3,56 2,80 3,57 3,83 3,98 2,35 4,17

Sõru Jazz 4,88 4,01 3,77 4,68 3,62 4,50 4,38 4,92 4,88 4,81 3,75

Pühajärve jaanituli 3,09 2,40 2,32 3,28 2,94 2,28 3,37 3,98 3,78 4,03 2,15

Haapsalu Valgete Ööde Festival 4,88 3,80 4,32 4,25 4,17 4,28 4,05 4,69 4,75 4,64 3,72

Seto Folk 4,82 3,90 4,37 4,70 4,47 4,08 4,40 4,11 4,52 4,41 4,38

Retrobest 3,99 3,66 2,89 4,37 3,07 3,07 4,20 3,70 3,62 4,78 2,69

Võnge 4,15 2,97 3,09 3,59 3,12 4,17 3,90 3,75 2,79 3,98 3,72

Pärnu muusikafestival 4,79 4,53 4,50 4,66 4,61 4,54 4,54 4,49 4,74 4,84 3,90

I Land Sound 4,75 3,37 4,04 3,40 4,57 4,93 4,63 4,30 4,49 4,28 2,72

Saaremaa Ooperipäevad 4,90 4,31 4,07 4,30 4,01 4,28 4,50 4,58 4,73 4,72 2,86

Viljandi Pärimusmuusika Festival 4,25 3,35 3,45 3,50 3,90 4,33 4,23 4,04 4,29 4,26 3,41

Haapsalu Vanamuusikafestival 4,50 3,78 3,32 3,82 3,03 3,37 3,11 4,44 4,48 4,55 1,65

VM Fest Mustvee 4,71 3,30 4,39 4,04 3,34 2,40 1,74 4,39 4,00 4,52 1,26

Augustibluus 4,73 4,47 3,81 3,85 4,57 4,46 4,43 4,69 4,78 4,61 3,96

Intsikurmu 4,68 3,65 3,73 4,50 4,19 4,50 4,41 4,46 4,01 4,03 4,52

Tartu toidu- ja veinifestival 4,31 3,30 3,37 3,31 2,75 3,46 4,13 3,49 3,16 3,60 3,78

Birgitta festival 4,69 3,99 4,21 3,76 4,20 4,25 3,96 4,43 4,46 4,64 1,90

Leigo Järvemuusika 4,71 2,81 3,63 3,97 3,87 4,31 3,67 4,39 4,26 4,90 3,48

Viru Folk 4,09 3,40 2,93 3,43 3,26 3,47 4,10 3,73 3,72 4,04 3,75

Treski festival 4,96 4,07 4,45 4,94 4,71 4,87 4,69 4,84 4,86 4,78 4,92

Narva Ooperipäevad 4,28 2,72 4,37 3,01 4,11 3,95 3,25 3,80 4,14 4,48 3,51

Station Narva 4,62 3,63 4,13 3,26 4,06 3,61 3,92 4,35 4,58 4,22 2,69

Pärnu Valgusfestival Öövalgel 4,32 3,54 3,02 3,47 2,22 3,61 3,22 4,31 4,14 4,32 3,17

Viljandi Kitarrifestival 4,58 3,31 4,44 4,03 4,37 3,34 4,04 4,23 4,52 4,59 3,06

KOKKU 4,47 3,66 3,70 3,85 3,86 3,88 3,99 4,24 4,24 4,32 3,31

Käesoleva festivali korralduse tase

Statistiliselt olulist seost festivali tüübi (muusikasündmus vs mitte muusika, piletiga või piletita) ja festivali korralduse taseme hinnangute vahel ei esinenud. 



Festivali ala 
korrashoid

Muusika-
programm

Info enne 
festivali

Info kätte-
saadavus 
festivalil

Toitlustus-
võimalused

Rohelise 
mõtteviisi 

rakendamine 
korralduses

Tualettide 
arv

Parkimis-
võimalused

Tualettide 
puhtus

Erivajadustega 
inimeste 
ligipääs

Tegevused 
lastele

esmakordsed 
külastajad 4,43 4,23 4,06 4,10 3,89 3,82 3,82 3,75 3,71 3,47 3,21

külastanud 
festivali 1-2 
korda

4,35 4,26 4,21 4,15 3,97 3,74 3,81 3,77 3,60 3,57 3,26

külastanud 
festivali 3-5 
korda

4,62 4,42 4,39 4,40 4,08 4,06 3,90 4,01 3,83 3,86 3,46

külastanud 
festivali enam 
kui 5 korda

4,67 4,54 4,56 4,58 4,22 4,08 4,06 4,03 3,75 4,03 3,53

KOKKU 4,47 4,32 4,24 4,24 3,99 3,88 3,86 3,85 3,70 3,66 3,31

Hinnangud festivali korralduse tasemele sõltuvalt 
varasematest sama festivali külastustest

Üldiselt hindavad festivalide püsikülastajad korralduse taset esmakülastajatest kõrgemalt. Suurim erisus esmakordsete ja korduvkülastajate 
hinnangute vahel on erivajadustega inimeste ligipääsu osas. Korduvkülastajad hindavad oluliselt kõrgemaks ka muusikaprogrammi, eelinfo 
olemasolu ja enamikku korralduslikke aspekte (nt parkimisvõimalused, tegevused lastele jms). Tualettide puhtus on ainuke tegur, mille puhul 
hinnangud varasema külastamiskogemuse olemasolust üldse ei sõltu. 



Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

Keskmine festivalikülastusega seotud kulu ühe inimese kohta on 
178 eurot, kusjuures kulu erineb oluliselt sõltuvalt sellest, kas 
külastaja elab samas piirkonnas, mujal Eestis või välismaal. 
Peamised erinevused tulenevad transpordi, majutus- ja toitlustus-
kuludest (vt ka järgmine slaid), kuid kaugemalt tulijad kulutavad 
rohkem ka näiteks meenete peale. Kulutajate ülemised 10%, teevad 
veidi rohkem kui 40% festivalikülastajate kogukuludest, so väike osa 
külastajatest kulutab keskmisest oluliselt rohkem. 
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Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta
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Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta
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Haapsalu Vanamuusikafestival
Pärnu muusikafestival
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Sõru Jazz
Viru Folk
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Viljandi Pärimusmuusika Festival
KOKKU
Võnge

Birgitta festival
Treski festival

Tallinn Music Week
Itaalia Muusika Festival

Station Narva
Hea Toidu Festival – Grillfest 

Viljandi Kitarrifestival
Leigo Järvemuusika

Seto Folk
Intsikurmu

Haapsalu Valgete Ööde Festival
Jazzkaar

Eesti Lennupäevad
VM Fest Mustvee

Tartu toidu- ja veinifestival
Pärnu Valgusfestival Öövalgel

Toitlustus Festivali pääse Transport Majutus Festivalimeened ja fännikaup Muud  kulud



Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta - persoonad

Keskmine festivalikülastusega seotud kulu ühe inimese kohta on suurem sõpruskondadel ja 31-50 aastastel. Erinevused 
ilmnevad eeskätt majutuse ja toitlustuse kuludes.

Transport Festivali pääse Majutus Toitlustus Festivalimeened 
ja fännikaup Muud  kulud KOKKU

P2. Noored 
kaaslasega 30 € 34 € 19 € 34 € 5 € 20 € 142 € 

P1. Üksikud 36 € 32 € 26 € 31 € 4 € 20 € 148 € 

P4. Üle 50 a. 
kaaslasega 29 € 48 € 35 € 37 € 3 € 8 € 161 € 

P5. Lastega pered 36 € 41 € 35 € 45 € 7 € 15 € 179 € 

P3. 31-50 a. ühe 
kaaslasega 37 € 43 € 41 € 48 € 6 € 15 € 191 € 

P6. Noored 
sõpruskonnad 31 € 39 € 20 € 43 € 9 € 49 € 191 € 

P8. Üle 50 a. 
sõpruskonnad 44 € 40 € 60 € 57 € 7 € 15 € 222 € 

P7. 31-50 a. 
sõpruskonnad 44 € 46 € 44 € 62 € 8 € 31 € 235 € 

KOKKU 35 € 40 € 33 € 42 € 6 € 21 € 178 € 



Festivalid



Jazzkaar 23.04-01.05.2022

161 vastajat

16-20
16%

21-30
12%

31-40
12%

41-50
22%

51-60
22%

61-70
11%

üle 70; 3%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 43 aastat 

naisi
62%

mehi
37%

ei soovi vastata; 1%

ilma lasteta
94%

ühe lapsega; 3%

kahe lapsega; 2%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna elanikud
69%

külalised mujalt 
Eestist 22%

väliskülalised; 9%

20%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

4%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

2%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

6%

13%

Lastega 
pered

9%

13%

Noored 
sõpruskonnad

8%

12%

Noored 
kaaslasega

28%

16%

Üksikud

23%

15%

31-50 a kaaslasega

Jazzkaar

kõik festivalid

tegevused lastele 2,45

parkimisvõimalused 4,09

toitlustusvõimalused 4,13

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,15

tualettide puhtus 4,29

festivali ala korrashoid 4,45

info enne festivali 4,50

muusikaprogramm 4,51

tualettide arv 4,54

info kättesaadavus festivalil 4,58

erivajadustega inimeste ligipääs 4,64

- 0,86

+ 0,25

+ 0,14

+ 0,26

+ 0,59

- 0,02

+ 0,26

+ 0,19

+ 0,67

+ 0,34

+ 0,97

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

32%

24%

23%

21%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

Esmakordsed ja korduvkülastajad

52%

35%

29%

23%

9%

7%

2%

5%

2%

2%

1%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Jazzkaar Kõik festivalid

Festivaliinfo allikad



Jazzkaar 23.04-01.05.2022
161 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

10% 8% 4% 2%

76%

7%
0%

40%

53%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

7%

75%

0%

0%

4%

8%

6%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

113

22

3 3 3 2 1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=111) 5 € 31 € 1 € 25 € 2 € 2 € 67 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=35) 20 € 43 € 36 € 44 € 1 € 15 € 159 €

väliskülalised (n=15) 104 € 41 € 101 € 61 € 0 € 0 € 306 €

kõik festivalikülalised 
(n=161) 17 € 34 € 17 € 32 € 2 € 5 € 106 €



Tallinn Music Week 04.05-08.05.22

145 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

4%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

3%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

7%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

5%

13%

Lastega 
pered

17%

13%

Noored 
sõpruskonnad

20%

12%

Noored 
kaaslasega

27%

16%

Üksikud

18%

15%

31-50 a kaaslasega

Tallinn Music Week

kõik festivalid

16-20
19%

21-30
31%

31-40
20%

41-50
18%

51-60
10%

61-70; 1% üle 70; 1%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 33 aastat

naisi
52%

mehi
45%

ei soovi vastata; 3%

ilma lasteta
95%

ühe lapsega; 2% kahe lapsega; 1%

3 lapsega; 1%Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna elanikud
56%

külalised mujalt 
Eestist 23%

väliskülalised
21%

8%

21%

32%

40%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

Esmakordsed ja korduvkülastajad

tegevused lastele 2,29

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 2,89

roheline mõtteviis festivalikorralduses 2,92

parkimisvõimalused 3,24

tualettide puhtus 3,44

tualettide arv 3,51

toitlustusvõimalused 3,64

info enne festivali 3,94

festivali ala korrashoid 3,99

muusikaprogramm 4,04

info kättesaadavus festivalil 4,04

- 1,02

- 0,77

- 0,96

- 0,61

- 0,26

- 0,35

- 0,36

- 0,30

- 0,48

- 0,28

- 0,20

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

39%

32%

26%

19%

20%

7%

7%

3%

2%

3%

1%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Tallinn Music Week Kõik festivalid

Festivaliinfo allikad



Tallinn Music Week 04.05-08.05.22

145 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

102

10 8
3 1 3 1 2

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

18%
10%

2% 0%

70%

0%
6%

58%

35%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

12%

49%

1%

1%

9%

13%

15%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=81) 2 € 29 € 0 € 13 € 1 € 3 € 48 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=33) 27 € 23 € 10 € 26 € 1 € 151 € 238 €

väliskülalised (n=31) 150 € 46 € 83 € 70 € 5 € 56 € 411 €

kõik festivalikülalised 
(n=145)

40 € 31 € 21 € 28 € 2 € 51 € 173 €



Haapsalu Itaalia Muusika Festival 03.06-04.06.22

107 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

16-20; 3% 21-30; 3%

31-40
23%

41-50
20%

51-60
25%

61-70
22%

üle 70; 3%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 50 aastat

naisi
65%

mehi
34%

ei soovi vastata; 1%

ilma lasteta
99%

ühe lapsega; 1%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna elanikud; 5%

külalised mujalt Eestist
92%

väliskülalised; 4%

3%

17%

48%

33%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tegevused lastele 2,63

parkimisvõimalused 3,51

tualettide puhtus 3,76

info kättesaadavus festivalil 4,19

muusikaprogramm 4,21

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,28

info enne festivali 4,29

toitlustusvõimalused 4,41

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 4,49

festivali ala korrashoid 4,68

tualettide arv 4,76

- 0,68

- 0,34

+ 0,06

- 0,05

- 0,11

+ 0,40

+ 0,04

+ 0,41

+ 0,82

+ 0,21

+ 0,89

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

Festivaliinfo allikad

29%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

20%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

13%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

1%

13%

Lastega 
pered

1%

13%

Noored 
sõpruskonnad

4%

12%

Noored 
kaaslasega

7%

16%

Üksikud

26%

15%

31-50 a kaaslasega

Itaalia Muusika Festival

kõik festivalid

31%

36%

25%

27%

5%

10%

5%

8%

1%

0%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Itaalia Muusika Festival Kõik festivalid



Haapsalu Itaalia Muusika Festival 03.06-04.06.22

107 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

38%
45%

12%

1%
5%

0%

50% 50%

0%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

5%

26%

7%

6%

13%

24%

19%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

50

33

9

2
4 3

1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=5) 0 € 23 € 0 € 2 € 0 € 1 € 26 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=98) 38 € 28 € 41 € 43 € 4 € 21 € 175 €

väliskülalised (n=4)

kõik festivalikülalised 
(n=107) 39 € 27 € 41 € 42 € 4 € 21 € 173 €



Hea Toidu Festival – Grillfest 10.06-11.06.22

135 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

16-20
24%

21-30
19%

31-40
21%

41-50
12%

51-60
13%

61-70; 4% üle 70; 7%

Festivalikülaliste keskmine vanus:  37 aastat

naisi
41%

mehi
55%

ei soovi vastata; 4%

ilma lasteta
86%

ühe lapsega; 7% kahe lapsega; 6%

4+ lapsega; 1%Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna elanikud
62%

külalised mujalt Eestist
31%

väliskülalised; 7%

39%

29%

20%

12%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tualettide puhtus 2,70

parkimisvõimalused 2,73

roheline mõtteviis festivalikorralduses 3,11

tualettide arv 3,34

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,52

muusikaprogramm 3,60

info kättesaadavus festivalil 3,76

info enne festivali 3,94

tegevused lastele 3,97

festivali ala korrashoid 4,27

toitlustusvõimalused 4,32

- 1,00

- 1,12

- 0,77

- 0,52

- 0,14

- 0,72

- 0,49

- 0,30

+ 0,65

- 0,20

+ 0,33

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

Festivaliinfo allikad

51%

40%

15%

10%

16%

11%

12%

13%

8%

1%

2%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Pärnu Grillfestival Kõik festivalid

9%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

3%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

7%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

14%

13%

Lastega 
pered

19%

13%

Noored 
sõpruskonnad

12%

12%

Noored 
kaaslasega

26%

16%

Üksikud

10%

15%

31-50 a kaaslasega

Hea Toidu Festival – Grillfest

kõik festivalid



Hea Toidu Festival – Grillfest 10.06-11.06.22

135 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

10%
18%

3% 2%

67%

0%
11%

33%

56%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

7%

45%

1%

1%

9%

18%

19%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

94

16

9
5

2 1 2

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=84) 2 € - 2 € 24 € 12 € 29 € 69 € 

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=42) 21 € - 17 € 48 € 8 € 132 € 227 € 

väliskülalised (n=9) 137 € - 143 € 69 € 78 € 36 € 464 € 

kõik festivalikülalised 
(n=135)

17 € - 16 € 34 € 16 € 63 € 146 € 



Eesti Lennupäevad 11.06-12.06.22

126 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad
16-20
11%

21-30
24%

31-40
24%

41-50
15%

51-60
11%

61-70
10%

üle 70; 6%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 40 aastat

naisi
55%

mehi
45%

ilma lasteta
64%

ühe lapsega
16%

kahe lapsega
17%

3 lapsega; 2%Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna 
elanikud 38%

külalised mujalt Eestist
56%

väliskülalised; 6%

39%

29%

20%

12%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

muusikaprogramm 2,35

roheline mõtteviis festivalikorralduses 2,80

tualettide puhtus 3,20

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,22

tualettide arv 3,56

toitlustusvõimalused 3,57

parkimisvõimalused 3,83

info enne festivali 3,83

info kättesaadavus festivalil 3,98

tegevused lastele 4,17

festivali ala korrashoid 4,32

- 1,98

- 1,08

- 0,51

- 0,44

- 0,30

- 0,42

- 0,02

- 0,41

- 0,26

+ 0,86

- 0,16

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

25%

29%

21%

17%

6%

5%

4%

2%

5%

1%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Tartu Lennupäevad Kõik festivalid

13%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

2%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

5%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

35%

13%

Lastega 
pered

8%

13%

Noored 
sõpruskonnad

9%

12%

Noored 
kaaslasega

20%

16%

Üksikud

8%

15%

31-50 a kaaslasega

Eesti Lennupäevad

kõik festivalid



Eesti Lennupäevad 11.06-12.06.22

126 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

41%

13%
5%

0%

40%

13%

0%

13%

75%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

11%

61%

1%

2%

7%

11%

7%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

101

12

4
1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=48) 9 € 18 € 0 € 16 € 4 € 2 € 48 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=70)

44 € 18 € 24 € 23 € 7 € 9 € 125 €

väliskülalised (n=8) 39 € 15 € 13 € 30 € 20 € 17 € 134 €

kõik festivalikülalised 
(n=126)

30 € 18 € 14 € 21 € 6 € 6 € 95 €



Sõru Jazz 16.06-19.06.22

113 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

29%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

27%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

11%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

13%

13%

Lastega 
pered

13%

Noored 
sõpruskonnad

12%

Noored 
kaaslasega

3%

16%

Üksikud

18%

15%

31-50 a kaaslasega

Sõru Jazz

kõik festivalid

21-30; 1%

31-40
13%

41-50
27%

51-60
34%

61-70
21%

üle 70; 4%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 53 aastat

naisi
52%

mehi
48%

ilma lasteta
87%

ühe lapsega; 2%

kahe lapsega; 3%

3 lapsega; 7%

4+ lapsega; 2%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna 
elanikud 21%

külalised mujalt Eestist
77%

väliskülalised; 2%

41%

34%

16%

10%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tualettide arv 3,62

tegevused lastele 3,75

tualettide puhtus 3,77

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 4,01

toitlustusvõimalused 4,38

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,50

parkimisvõimalused 4,68

muusikaprogramm 4,81

festivali ala korrashoid 4,88

info kättesaadavus festivalil 4,88

info enne festivali 4,92

- 0,25

+ 0,44

+ 0,07

+ 0,34

+ 0,38

+ 0,61

+ 0,83

+ 0,48

+ 0,40

+ 0,64

+ 0,68

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

87%

17%

55%

17%

2%

8%

13%

0%

0%

1%

1%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Sõru Jazz Kõik festivalid



Sõru Jazz 16.06-19.06.22

113 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

4%

22%

43%

10%
22%

0% 0%

100%

0%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

2%

43%

0%

1%

6%

27%

21%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

39

32

24

10

5

2 1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna
elanikud (n=24)

3 € 31 € 0 € 13 € 8 € 3 € 59 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=87)

62 € 46 € 63 € 76 € 12 € 13 € 272 €

väliskülalised (n=2)

kõik festivalikülalised 
(n=113)

49 € 43 € 48 € 63 € 12 € 12 € 227 €



Pühajärve jaanituli 22.06-23.06.22

150 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

1%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

3%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

4%

13%

Lastega 
pered

61%

13%

Noored 
sõpruskonnad

19%

12%

Noored 
kaaslasega

8%

16%

Üksikud

5%

15%

31-50 a kaaslasega

Pühajärve jaanituli

kõik festivalid

16-20
57%

21-30
31%

31-40
7%

41-50; 4%

üle 70; 1%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 23 aastat

naisi
51%

mehi
41%

ei soovi vastata; 9%

ilma lasteta
96%

ühe lapsega; 3%

4+ lapsega; 1%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna elanikud; 3%

külalised mujalt Eestist
93%

väliskülalised; 4%

1%

13%

37%

50%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tegevused lastele 2,15

roheline mõtteviis festivalikorralduses 2,28

tualettide puhtus 2,32

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 2,40

tualettide arv 2,94

festivali ala korrashoid 3,09

parkimisvõimalused 3,28

toitlustusvõimalused 3,37

info kättesaadavus festivalil 3,78

info enne festivali 3,98

muusikaprogramm 4,03

- 1,16

- 1,60

- 1,38

- 1,26

- 0,92

- 1,38

- 0,56

- 0,62

- 0,47

- 0,26

- 0,29

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

35%

48%

25%

13%

6%

9%

3%

8%

2%

3%

1%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Pühajärve jaanituli Kõik festivalid



Pühajärve jaanituli 22.06-23.06.22

150 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

16%

26%

54%

2% 3%0% 0%

33%

67%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

2%

3%

1%

8%

34%

34%

18%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

60
57

9

4
1 1 2 2

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna
elanikud (n=4)

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=140) 39 € 43 € 18 € 29 € 7 € 55 € 192 €

väliskülalised (n=6) 197 € 78 € 53 € 56 € 7 € 116 € 506 €

kõik festivalikülalised 
(n=150) 45 € 44 € 19 € 30 € 7 € 57 € 204 €



Haapsalu Valgete Ööde Festival 30.06-03.07.22

117 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

naisi
77%

mehi
23%

festivali lähipiirkonna 
elanikud 28%

külalised mujalt Eestist
69%

väliskülalised; 3%

3%

34%

35%

29%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

16-20
8%

21-30; 7% 31-40; 3%

41-50
12%

51-60
26%

61-70
20%

üle 70
23%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 55 aastat

ilma lasteta
96%

ühe lapsega
3%

kahe lapsega; 1%

4+ lapsega; 0%

Festivali külastamine koos lastega

tegevused lastele 3,72

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,80

toitlustusvõimalused 4,05

tualettide arv 4,17

parkimisvõimalused 4,25

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,28

tualettide puhtus 4,32

muusikaprogramm 4,64

info enne festivali 4,69

info kättesaadavus festivalil 4,75

festivali ala korrashoid 4,88

+ 0,41

+ 0,14

+ 0,05

+ 0,31

+ 0,40

+ 0,40

+ 0,61

+ 0,32

+ 0,45

+ 0,51

+ 0,41

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

53%

29%

44%

32%

15%

9%

3%

3%

14%

2%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Haapsalu Valged Ööd Kõik festivalid

41%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

13%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

7%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

4%

13%

Lastega 
pered

3%

13%

Noored 
sõpruskonnad

9%

12%

Noored 
kaaslasega

17%

16%

Üksikud

6%

15%

31-50 a kaaslasega

Haapsalu Valgete Ööde Festival

kõik festivalid



Haapsalu Valgete Ööde Festival 30.06-03.07.22

117 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

25%
18%

25%

3%

29%

0% 0%

33%

67%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

8%

52%

2%

1%

4%

15%

19%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

79

20

10

2 1 1 1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna
elanikud (n=33) 5 € 32 € 0 € 9 € 0 € 1 € 46 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=81) 27 € 29 € 44 € 33 € 0 € 6 € 140 €

väliskülalised (n=3)

kõik festivalikülalised 
(n=117)

21 € 30 € 31 € 25 € 0 € 4 € 111 €



Seto Folk 01.07-02.07.22

172 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

4%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

4%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

5%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

31%

13%

Lastega 
pered

16%

13%

Noored 
sõpruskonnad

20%

12%

Noored 
kaaslasega

7%

16%

Üksikud

12%

15%

31-50 a kaaslasega

Seto Folk

kõik festivalid

16-20
18%

21-30
26%

31-40
26%

41-50
18%

51-60
8%

61-70; 2%

üle 70; 2%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 34 aastat

naisi
63%

mehi
36%

ei soovi vastata; 1%

ilma lasteta
69%

ühe lapsega
12%

kahe lapsega; 10%

3 lapsega; 5%

4+ lapsega; 5%

Festivali külastamine koos lastega

festivali 
lähipiirkonna 
elanikud 13%

külalised mujalt Eestist
84%

väliskülalised; 3%

9%

33%

39%

19%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,90

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,08

info enne festivali 4,11

tualettide puhtus 4,37

tegevused lastele 4,38

toitlustusvõimalused 4,40

muusikaprogramm 4,41

tualettide arv 4,47

info kättesaadavus festivalil 4,52

parkimisvõimalused 4,70

festivali ala korrashoid 4,82

+ 0,23

+ 0,20

- 0,13

+ 0,66

+ 1,06

+ 0,41

+ 0,09

+ 0,60

+ 0,27

+ 0,85

+ 0,35

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

68%

44%

12%

20%

2%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Seto Folk Kõik festivalid



Seto Folk 01.07-02.07.22

172 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

7%

49%

23%

8%
13%

20% 20% 20%

40%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

11%

31%

2%

5%

22%

24%

5%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

98

66

1 2 1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=22) 11 € 16 € 1 € 29 € 7 € 13 € 76 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=145) 25 € 26 € 15 € 32 € 10 € 14 € 122 €

väliskülalised (n=5) 55 € 24 € 34 € 26 € 15 € 20 € 174 €

kõik festivalikülalised 
(n=172)

24 € 25 € 14 € 31 € 9 € 14 € 118 €



Retrobest 01.07-02.07.22

104 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

7%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

3%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

19%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

7%

13%

Lastega 
pered

6%

13%

Noored 
sõpruskonnad

10%

12%

Noored 
kaaslasega

33%

16%

Üksikud

16%

15%

31-50 a kaaslasega

Retrobest

kõik festivalid

16-20
11%

21-30
26%

31-40
29%

41-50
21%

51-60
11%

61-70; 2%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 36 aastat

naisi
60%

mehi
38%

ei soovi vastata; 3%

ilma lasteta
93%

ühe 
lapsega

1%

kahe lapsega; 2%

4+ lapsega; 4%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna elanikud; 3%

külalised mujalt Eestist
86%

väliskülalised; 12%

6%

28%

49%

17%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tegevused lastele 2,69

tualettide puhtus 2,89

roheline mõtteviis festivalikorralduses 3,07

tualettide arv 3,07

info kättesaadavus festivalil 3,62

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,66

info enne festivali 3,70

festivali ala korrashoid 3,99

toitlustusvõimalused 4,20

parkimisvõimalused 4,37

muusikaprogramm 4,78

- 0,62

- 0,82

- 0,81

- 0,79

- 0,62

- 0,01

- 0,54

- 0,48

+ 0,20

+ 0,52

+ 0,46

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

44%

22%

33%

34%

26%

4%

2%

2%

1%

7%

1%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Retrobest Kõik festivalid



Retrobest 01.07-02.07.22

104 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

29%

52%

10% 7% 3%

42%
50%

8%
0%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

2%

29%

0%

2%

7%

31%

29%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

39
37

17

4

1 2 2

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=3)

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=89) 61 € 51 € 21 € 41 € 4 € 29 € 208 €

väliskülalised (n=12) 184 € 90 € 57 € 98 € 27 € 36 € 493 €

kõik festivalikülalised 
(n=104) 74 € 54 € 25 € 46 € 7 € 30 € 236 €



Võnge 08.07-09.07.22

131 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

5%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

2%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

14%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

16%

13%

Lastega 
pered

26%

13%

Noored 
sõpruskonnad

24%

12%

Noored 
kaaslasega

5%

16%

Üksikud

9%

15%

31-50 a kaaslasega

Võnge

kõik festivalid

16-20
16%

21-30
41%

31-40
27%

41-50
8%

51-60
7%

61-70; 2%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 31 aastat

naisi
63%

mehi
35%

ei soovi vastata; 2%

ilma lasteta
83%

ühe lapsega
8%

kahe lapsega; 5%

3 lapsega; 3%Festivali külastamine koos lastega

festivali 
lähipiirkonna 
elanikud 10%

külalised mujalt Eestist
81%

väliskülalised; 9%

0%

4%

29%

67%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

info kättesaadavus festivalil 2,79

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 2,97

tualettide puhtus 3,09

tualettide arv 3,12

parkimisvõimalused 3,59

tegevused lastele 3,72

info enne festivali 3,75

toitlustusvõimalused 3,90

muusikaprogramm 3,98

festivali ala korrashoid 4,15

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,17

- 1,45

- 0,69

- 0,61

- 0,74

- 0,26

+ 0,40

- 0,49

- 0,09

- 0,34

- 0,32

+ 0,29

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

24%

52%

28%

44%

8%

3%

2%

2%

1%

2%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Võnge Kõik festivalid



Võnge 08.07-09.07.22

131 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

11%
23%

53%

3%
11%

0% 0%
8%

92%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

18%

24%

1%

6%

17%

22%

11%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea26

82

13

5
1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna
elanikud (n=13) 12 € 55 € 2 € 63 € 2 € 10 € 143 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=106) 28 € 56 € 15 € 48 € 4 € 19 € 170 €

väliskülalised (n=12) 85 € 61 € 25 € 65 € 5 € 32 € 273 €

kõik festivalikülalised 
(n=131)

32 € 56 € 15 € 51 € 4 € 19 € 177 €



Pärnu Muusikafestival 13.07-22.07.22

162 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

35%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

10%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

9%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

7%

13%

Lastega 
pered

5%

13%

Noored 
sõpruskonnad

4%

12%

Noored 
kaaslasega

12%

16%

Üksikud

19%

15%

31-50 a kaaslasega

Pärnu muusikafestival

kõik festivalid

16-20
7%

21-30; 4%

31-40
15%

41-50
20%

51-60
20%

61-70
20%

üle 70
12%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 51 aastat

naisi
69%

mehi
30%

ei soovi vastata; 2%

ilma lasteta
93%

ühe lapsega
5%

kahe lapsega; 1%

4+ lapsega; 1%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna 
elanikud 35%

külalised mujalt Eestist
50%

väliskülalised
15%

9%

28%

33%

29%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tegevused lastele 3,90

info enne festivali 4,49

tualettide puhtus 4,50

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 4,53

toitlustusvõimalused 4,54

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,54

tualettide arv 4,61

parkimisvõimalused 4,66

info kättesaadavus festivalil 4,74

festivali ala korrashoid 4,79

muusikaprogramm 4,84

+ 0,59

+ 0,25

+ 0,80

+ 0,87

+ 0,54

+ 0,66

+ 0,74

+ 0,81

+ 0,49

+ 0,32

+ 0,52

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

54%

29%

32%

27%

9%

6%

2%

4%

2%

6%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Pärnu muusikafestival Kõik festivalid



Pärnu Muusikafestival 13.07-22.07.22

162 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

4%

15%
19% 21%

40%

8%
13%

29%

50%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

11%

31%

0%

4%

19%

27%

9%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna
elanikud (n=57) 3 € 26 € 0 € 7 € 1 € 0 € 37 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=81) 27 € 59 € 92 € 77 € 1 € 27 € 282 €

väliskülalised (n=24) 300 € 37 € 251 € 135 € 0 € 50 € 775 €

kõik festivalikülalised 
(n=162) 58 € 44 € 83 € 60 € 1 € 21 € 267 €

90

12 12 11 9
4 2

13

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist



I Land Sound 14.07-17.07.22

123 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

2%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

20%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

7%

13%

Lastega 
pered

27%

13%

Noored 
sõpruskonnad

11%

12%

Noored 
kaaslasega

11%

16%

Üksikud

22%

15%

31-50 a kaaslasega

I Land Sound

kõik festivalid

16-20
7%

21-30
39%

31-40
36%

41-50
16%

51-60; 1%

üle 70; 1%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 33 aastat

naisi
56%

mehi
41%

ei soovi vastata; 2%

ilma lasteta
93%

ühe lapsega
6%

kahe lapsega; 2%

Festivali külastamine koos lastega

festivali 
lähipiirkonna 
elanikud 11%

külalised mujalt Eestist
82%

väliskülalised; 7%

0%

28%

31%

41%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tegevused lastele 2,72

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,37

parkimisvõimalused 3,40

tualettide puhtus 4,04

muusikaprogramm 4,28

info enne festivali 4,30

info kättesaadavus festivalil 4,49

tualettide arv 4,57

toitlustusvõimalused 4,63

festivali ala korrashoid 4,75

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,93

- 0,59

- 0,29

- 0,44

+ 0,34

- 0,04

+ 0,06

+ 0,25

+ 0,70

+ 0,63

+ 0,28

+ 1,05

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

34%

54%

23%

5%

0%

0%

1%

0%

1%

1%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

I Land Sound Kõik festivalid



I Land Sound 14.07-17.07.22

123 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

0% 5%

42% 41%

12%
0% 0%

13%

88%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

17%

16%

2%

4%

13%

26%

22%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

24 24
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15
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1

7

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=14) 7 € 35 € 0 € 42 € 16 € 24 € 124 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=101) 64 € 88 € 58 € 91 € 8 € 56 € 364 €

väliskülalised (n=8) 126 € 58 € 45 € 193 € 11 € 26 € 458 €

kõik festivalikülalised 
(n=123)

62 € 80 € 50 € 92 € 9 € 50 € 342 €



Saaremaa Ooperipäevad 20.07-24.07.22

117 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

65%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

13%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

2%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

13%

Lastega 
pered

1%

13%

Noored 
sõpruskonnad

12%

Noored 
kaaslasega

9%

16%

Üksikud

10%

15%

31-50 a kaaslasega

Saaremaa Ooperipäevad

kõik festivalid

16-20; 1%

31-40
9%

41-50
6%

51-60
25%

61-70
44%

üle 70; 
16%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 60 aastat

naisi
72%

mehi
28%

ilma lasteta
100%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna 
elanikud 44%

külalised mujalt Eestist
46%

väliskülalised; 10%

43%

34%

10%

13%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tegevused lastele 2,86

tualettide arv 4,01

tualettide puhtus 4,07

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,28

parkimisvõimalused 4,30

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 4,31

toitlustusvõimalused 4,50

info enne festivali 4,58

muusikaprogramm 4,72

info kättesaadavus festivalil 4,73

festivali ala korrashoid 4,90

- 0,45

+ 0,15

+ 0,37

+ 0,40

+ 0,45

+ 0,65

+ 0,51

+ 0,34

+ 0,40

+ 0,48

+ 0,43

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

87%

7%

26%

21%

4%

6%

10%

4%

6%

2%

3%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Saaremaa Ooperipäevad Kõik festivalid

41%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

13%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

7%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

4%

13%

Lastega 
pered

3%

13%

Noored 
sõpruskonnad

9%

12%

Noored 
kaaslasega

17%

16%

Üksikud

6%

15%

31-50 a kaaslasega

Haapsalu Valged Ööd

kõik festivalid



Saaremaa Ooperipäevad 20.07-24.07.22

117 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

1%

15%
20%

15%

49%

0%
8%

25%

67%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

3%

56%

2%

6%

6%

11%

16%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=51)

10 € 122 € 0 € 27 € 1 € 0 € 161 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=54) 96 € 149 € 120 € 83 € 1 € 0 € 450 €

väliskülalised (n=12) 204 € 82 € 140 € 152 € 9 € 18 € 604 €

kõik festivalikülalised 
(n=117) 69 € 132 € 69 € 66 € 2 € 2 € 340 €
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22
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0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist



Viljandi Pärimusmuusika Festival 28.07-31.07.22

209 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

2%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

3%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

6%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

19%

13%

Lastega 
pered

23%

13%

Noored 
sõpruskonnad

16%

12%

Noored 
kaaslasega

23%

16%

Üksikud

8%

15%

31-50 a kaaslasega

Viljandi Pärimusmuusika Festival

kõik festivalid

16-20
28%

21-30
31%

31-40
15%

41-50
16%

51-60
6%

61-70; 3%Festivalikülaliste keskmine vanus: 32 aastat

naisi
50%

mehi
49%

ei soovi vastata; 1%

ilma lasteta
81%

ühe lapsega
8%

kahe lapsega; 5%

3 lapsega; 4%

4+ lapsega; 2%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna 
elanikud 36%

külalised mujalt Eestist
62%

väliskülalised; 2%

26%

32%

25%

16%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,35

tegevused lastele 3,41

tualettide puhtus 3,45

parkimisvõimalused 3,50

tualettide arv 3,90

info enne festivali 4,04

toitlustusvõimalused 4,23

festivali ala korrashoid 4,25

muusikaprogramm 4,26

info kättesaadavus festivalil 4,29

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,33

- 0,31

+ 0,10

- 0,25

- 0,35

+ 0,03

- 0,20

+ 0,24

- 0,22

- 0,06

+ 0,05

+ 0,45

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

74%

43%

15%

31%

10%

7%

6%

10%

9%

4%

1%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Viljandi Pärimusmuusika Festival Kõik festivalid



Viljandi Pärimusmuusika Festival 28.07-31.07.22

209 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

84

68

35

8

2 2 2 4

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=75) 4 € 31 € 3 € 18 € 6 € 7 € 68 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=129) 36 € 50 € 41 € 59 € 16 € 32 € 234 €

väliskülalised (n=5) 89 € 93 € 100 € 155 € 117 € 133 € 686 €

kõik festivalikülalised 
(n=209)

25 € 44 € 28 € 45 € 14 € 24 € 181 €

8% 10%

26%
19%

37%

0% 0%

20%

80%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

6%

44%

1%

2%

11%

23%

13%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea



Haapsalu Vanamuusikafestival 28.07-31.07.22

147 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

33%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

7%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

10%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

4%

13%

Lastega 
pered

3%

13%

Noored 
sõpruskonnad

7%

12%

Noored 
kaaslasega

16%

16%

Üksikud

19%

15%

31-50 a kaaslasega

Haapsalu Vanamuusikafestival

kõik festivalid

16-20
7%

21-30; 5%

31-40
9%

41-50
28%

51-60
24%

61-70
20%

üle 70; 7%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 50 aastat

naisi
68%

mehi
31%

ei soovi vastata; 1%

ilma lasteta
96%

ühe 
lapsega

4%

Festivali külastamine koos lastega

festivali 
lähipiirkonna 
elanikud 20%

külalised mujalt Eestist
73%

väliskülalised; 7%

33%

26%

23%

18%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tegevused lastele 1,65

tualettide arv 3,03

toitlustusvõimalused 3,11

tualettide puhtus 3,32

roheline mõtteviis festivalikorralduses 3,37

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,78

parkimisvõimalused 3,82

info enne festivali 4,44

info kättesaadavus festivalil 4,48

festivali ala korrashoid 4,50

muusikaprogramm 4,55

- 1,66

- 0,84

- 0,88

- 0,38

- 0,52

+ 0,11

- 0,03

+ 0,19

+ 0,24

+ 0,03

+ 0,22

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

60%

22%

20%

16%

8%

3%

2%

3%

2%

4%

1%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Haapsalu Vanamuusikafestival Kõik festivalid



Haapsalu Vanamuusikafestival 28.07-31.07.22

147 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

19% 15%

31%

13%
21%

0% 0%

18%

82%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

5%

37%

0%

1%

14%

24%

19%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

48

26

13

24

12

8 7

3

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=29) 3 € 55 € 0 € 4 € 1 € 5 € 69 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=107) 44 € 67 € 121 € 74 € 2 € 19 € 327 €

väliskülalised (n=11) 245 € 89 € 142 € 72 € 16 € 29 € 592 €

kõik festivalikülalised 
(n=147)

51 € 66 € 99 € 61 € 3 € 17 € 297 €



VM Fest Mustvee (Vaimuliku Muusika Festival) 02.08-07.08.22

122 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

34%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

7%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

2%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

8%

13%

Lastega 
pered

6%

13%

Noored 
sõpruskonnad

4%

12%

Noored 
kaaslasega

17%

16%

Üksikud

21%

15%

31-50 a kaaslasega

VM Fest Mustvee

kõik festivalid

16-20; 2%

21-30
14%

31-40
9%

41-50
23%

51-60
33%

61-70
15%

üle 70; 4%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 49 aastat

naisi
70%

mehi
30%

ilma lasteta
92%

ühe lapsega
6%

3 lapsega; 2%

4+ lapsega; 1%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna 
elanikud 43%

külalised mujalt Eestist
50%

väliskülalised; 7%

6%

12%

34%

49%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tegevused lastele 1,26

toitlustusvõimalused 1,74

roheline mõtteviis festivalikorralduses 2,40

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,30

tualettide arv 3,34

info kättesaadavus festivalil 4,00

parkimisvõimalused 4,04

tualettide puhtus 4,39

info enne festivali 4,39

muusikaprogramm 4,52

festivali ala korrashoid 4,71

- 2,05

- 2,25

- 1,48

- 0,36

- 0,53

- 0,24

+ 0,20

+ 0,69

+ 0,15

+ 0,20

+ 0,23

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

37%

34%

20%

44%

33%

11%

4%

2%

9%

3%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

VM Fest Mustvee Kõik festivalid



VM Fest Mustvee (Vaimuliku Muusika Festival) 02.08-07.08.22

122 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

36%

7% 5% 5%

46%

0% 0%

22%

78%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

7%

72%

0%

2%

8%

7%

4%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

107

6 4
1 2 1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=52) 3 € 13 € 0 € 0 € 2 € 1 € 19 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=61) 17 € 15 € 11 € 12 € 2 € 4 € 61 €

väliskülalised (n=9) 220 € 15 € 110 € 102 € 56 € 107 € 610 €

kõik festivalikülalised 
(n=122)

26 € 14 € 14 € 14 € 6 € 11 € 85 €



Augustibluus 05.08-07.08.22

107 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

35%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

17%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

13%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

7%

13%

Lastega 
pered

3%

13%

Noored 
sõpruskonnad

6%

12%

Noored 
kaaslasega

8%

16%

Üksikud

11%

15%

31-50 a kaaslasega

Augustibluus

kõik festivalid

16-20; 5%

21-30
7%

31-40
7%

41-50
26%

51-60
30%

61-70
24%

üle 70; 2%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 51 aastat

naisi
51%

mehi
49%

ilma lasteta
93%

ühe lapsega
7%

3 lapsega; 1%

Festivali külastamine koos lastega

festivali 
lähipiirkonna 
elanikud 18%

külalised mujalt Eestist
77%

väliskülalised; 6%

48%

16%

11%

25%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tualettide puhtus 3,81

parkimisvõimalused 3,85

tegevused lastele 3,96

toitlustusvõimalused 4,43

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,46

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 4,47

tualettide arv 4,57

muusikaprogramm 4,61

info enne festivali 4,69

festivali ala korrashoid 4,73

info kättesaadavus festivalil 4,78

+ 0,11

+ 0,00

+ 0,65

+ 0,44

+ 0,57

+ 0,80

+ 0,70

+ 0,29

+ 0,45

+ 0,26

+ 0,54

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

73%

18%

26%

13%

7%

1%

1%

0%

1%

0%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Augustibluus Kõik festivalid



Augustibluus 05.08-07.08.22

107 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

11%
19%

50%

1%

19%

0% 0%

17%

83%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

7%

37%

2%

9%

16%

17%

11%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

31 31

15

7

12

6

1 1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=19) 4 € 39 € 0 € 38 € 2 € 0 € 83 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=82)

32 € 61 € 87 € 76 € 6 € 11 € 273 €

väliskülalised (n=6) 110 € 55 € 17 € 48 € 10 € 36 € 276 €

kõik festivalikülalised 
(n=107) 31 € 56 € 67 € 68 € 5 € 11 € 238 €



Intsikurmu 05.08-06.08.22

108 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

3%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

1%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

12%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

30%

13%

Lastega 
pered

21%

13%

Noored 
sõpruskonnad

17%

12%

Noored 
kaaslasega

6%

16%

Üksikud

10%

15%

31-50 a kaaslasega

Intsikurmu

kõik festivalid

16-20
16%

21-30
25%

31-40
33%

41-50
21%

51-60
4%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 33 aastat

naisi
67%

mehi
32%

ei soovi vastata; 1%

ilma lasteta
70%

ühe lapsega
16%

kahe lapsega
9%

3 lapsega; 3%

4+ lapsega; 2%

Festivali külastamine koos lastega

festivali 
lähipiirkonna 
elanikud 14%

külalised mujalt Eestist
81%

väliskülalised; 5%

0%

26%

44%

30%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,65

tualettide puhtus 3,73

info kättesaadavus festivalil 4,01

muusikaprogramm 4,03

tualettide arv 4,19

toitlustusvõimalused 4,41

info enne festivali 4,46

parkimisvõimalused 4,50

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,50

tegevused lastele 4,52

festivali ala korrashoid 4,68

- 0,02

+ 0,03

- 0,23

- 0,29

+ 0,33

+ 0,42

+ 0,22

+ 0,65

+ 0,62

+ 1,21

+ 0,21

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

59%

56%

31%

12%

6%

5%

3%

6%

2%

3%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Intsikurmu Kõik festivalid



Intsikurmu 05.08-06.08.22

108 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

12%
18%

53%

2%

15%

0%

20% 20%

60%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

7%

29%

1%

2%

7%

30%

24%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

55

42

7

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=15) 6 € 33 € 0 € 19 € 1 € 2 € 61 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=88) 19 € 38 € 8 € 36 € 3 € 13 € 116 €

väliskülalised (n=5) 123 € 52 € 35 € 50 € 16 € 13 € 289 €

kõik festivalikülalised 
(n=108)

22 € 38 € 8 € 34 € 3 € 11 € 117 €



Tartu toidu- ja veinifestival 05.08-06.08.22

106 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

11%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

3%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

8%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

15%

13%

Lastega 
pered

8%

13%

Noored 
sõpruskonnad

24%

12%

Noored 
kaaslasega

21%

16%

Üksikud

11%

15%

31-50 a kaaslasega

Tartu toidu- ja veinifestival

kõik festivalid

16-20
17%

21-30
28%

31-40
15%

41-50
18%

51-60
9%

61-70
8%

üle 70; 5%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 38 aastat

naisi
64%

mehi
35%

ei soovi vastata; 1%

ilma lasteta
80%

ühe 
lapsega

10%

kahe 
lapsega

8%

3 lapsega; 1%

4+ lapsega; 1%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna 
elanikud 64%

külalised mujalt Eestist
27%

väliskülalised; 8%

1%

14%

47%

38%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tualettide arv 2,75

info kättesaadavus festivalil 3,16

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,30

parkimisvõimalused 3,31

tualettide puhtus 3,37

roheline mõtteviis festivalikorralduses 3,46

info enne festivali 3,49

muusikaprogramm 3,60

tegevused lastele 3,78

toitlustusvõimalused 4,13

festivali ala korrashoid 4,31

- 1,11

- 1,08

- 0,37

- 0,54

- 0,33

- 0,42

- 0,75

- 0,73

+ 0,46

+ 0,13

- 0,16

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

41%

38%

30%

25%

6%

5%

2%

6%

1%

8%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Tartu toidu- ja veinifestival Kõik festivalid



Tartu toidu- ja veinifestival 05.08-06.08.22

106 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

11% 9% 5% 4%

70%

0%
11%

33%

56%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

8%

59%

0%

0%

5%

23%

5%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

88

9
6

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 
pääse*

Majutus Toitlustus
Festivali-

meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=68) 5 € 1 € 0 € 23 € 1 € 6 € 36 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=29) 20 € 9 € 24 € 33 € 4 € 10 € 99 €

väliskülalised (n=9) 44 € 7 € 50 € 38 € 3 € 12 € 154 €

kõik festivalikülalised 
(n=106)

13 € 4 € 11 € 27 € 2 € 12 € 64 €

*Pileti festivali degustatsioonialale oli ostnud 10% küsitletutest



Birgitta Festival 05.08-13.08.22

109 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

40%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

6%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

4%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

1%

13%

Lastega 
pered

5%

13%

Noored 
sõpruskonnad

9%

12%

Noored 
kaaslasega

17%

16%

Üksikud

17%

15%

31-50 a kaaslasega

Birgitta festival

kõik festivalid

16-20
9%

21-30
11%

31-40
11%

41-50
15%

51-60
25%

61-70
20%

üle 70; 8%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 49 aastat

naisi
76%

mehi
22%

ei soovi vastata; 2%

ilma lasteta
99%

ühe lapsega; 1%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna 
elanikud 70%

külalised mujalt 
Eestist

17%

väliskülalised; 13%

24%

23%

12%

41%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tegevused lastele 1,90

parkimisvõimalused 3,76

toitlustusvõimalused 3,96

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,99

tualettide arv 4,20

tualettide puhtus 4,21

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,25

info enne festivali 4,43

info kättesaadavus festivalil 4,46

muusikaprogramm 4,64

festivali ala korrashoid 4,69

- 1,41

- 0,08

- 0,03

+ 0,32

+ 0,34

+ 0,50

+ 0,37

+ 0,18

+ 0,22

+ 0,31

+ 0,22

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

35%

29%

36%

23%

17%

4%

5%

2%

4%

2%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Birgitta festival Kõik festivalid



Birgitta Festival 05.08-13.08.22

109 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

7% 6% 4% 2%

80%

8%
15% 15%

62%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

1%

79%

0%

0%

5%

9%

6%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

84

7
3 5

1 3

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=76) 7 € 44 € 0 € 9 € 1 € 0 € 61 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=19) 35 € 52 € 83 € 46 € 4 € 212 € 432 €

väliskülalised (n=14) 78 € 37 € 53 € 72 € 43 € 227 € 510 €

kõik festivalikülalised 
(n=109)

20 € 45 € 20 € 23 € 7 € 61 € 176 €



Leigo Järvemuusika 13.08.2022

69 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

22%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

9%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

13%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

20%

13%

Lastega 
pered

6%

13%

Noored 
sõpruskonnad

1%

12%

Noored 
kaaslasega

4%

16%

Üksikud

25%

15%

31-50 a kaaslasega

Leigo Järvemuusika

kõik festivalid

21-30
9%

31-40
22%

41-50
35%

51-60
20%

61-70
9%

üle 70; 6%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 47 aastat

naisi
74%

mehi
26%

ilma lasteta
78%

ühe 
lapsega

12%

kahe 
lapsega

6%

3 lapsega; 3%

4+ lapsega; 1%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna 
elanikud 28%

külalised mujalt Eestist
61%

väliskülalised; 12%

36%

26%

10%

28%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 2,81

tegevused lastele 3,48

tualettide puhtus 3,63

toitlustusvõimalused 3,67

tualettide arv 3,87

parkimisvõimalused 3,97

info kättesaadavus festivalil 4,26

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,31

info enne festivali 4,39

festivali ala korrashoid 4,71

muusikaprogramm 4,90

- 0,85

+ 0,16

- 0,07

- 0,33

+ 0,00

+ 0,12

+ 0,01

+ 0,43

+ 0,15

+ 0,24

+ 0,58

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

61%

17%

41%

17%

0%

1%

1%

0%

0%

7%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Leigo Järvemuusika Kõik festivalid



43

17

1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Leigo Järvemuusika 13.08.2022

69 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta
53%

12%
3% 0%

32%
25%

13%

25%

38%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

21%

51%

1%

1%

10%

12%

3%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=19) 12 € 47 € 0 € 17 € 1 € 0 € 77 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=42)

39 € 51 € 12 € 26 € 2 € 13 € 142 €

väliskülalised (n=8) 127 € 48 € 5 € 33 € 0 € 0 € 212 €

kõik festivalikülalised 
(n=69) 43 € 49 € 7 € 24 € 1 € 7 € 132 €



Viru Folk 12.08-14.08.22

107 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

13%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

7%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

7%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

23%

13%

Lastega 
pered

10%

13%

Noored 
sõpruskonnad

10%

12%

Noored 
kaaslasega

10%

16%

Üksikud

18%

15%

31-50 a kaaslasega

Viru Folk

kõik festivalid

16-20
9%

21-30
21%

31-40
21%

41-50
21%

51-60
11%

61-70
14%

üle 70; 1%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 41 aastat

naisi
66%

mehi
34%

ilma lasteta
76%

ühe 
lapsega

9%

kahe 
lapsega

10%

3 lapsega; 4%

4+ lapsega; 1%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna elanikud; 8%

külalised mujalt Eestist
77%

väliskülalised
15%

20%

24%

25%

30%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tualettide puhtus 2,93

tualettide arv 3,26

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,40

parkimisvõimalused 3,43

roheline mõtteviis festivalikorralduses 3,47

info kättesaadavus festivalil 3,72

info enne festivali 3,73

tegevused lastele 3,75

muusikaprogramm 4,04

festivali ala korrashoid 4,09

toitlustusvõimalused 4,10

- 0,77

- 0,60

- 0,26

- 0,42

- 0,41

- 0,52

- 0,51

+ 0,44

- 0,28

- 0,38

+ 0,11

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

58%

31%

41%

14%

7%

2%

5%

1%

1%

2%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Viru Folk Kõik festivalid



Viru Folk 12.08-14.08.22

107 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

16%
23%

51%

0%

10%

0%

25%
31%

44%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

7%

31%

1%

11%

21%

23%

6%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

26

37

27

7

4

1 1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=9) 9 € 40 € 0 € 35 € 4 € 0 € 88 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=82)

30 € 55 € 48 € 54 € 8 € 13 € 208 €

väliskülalised (n=16) 85 € 77 € 76 € 67 € 34 € 35 € 373 €

kõik festivalikülalised 
(n=107) 36 € 57 € 48 € 54 € 11 € 15 € 223 €



Treski muusika ja inspiratsioonifestival 12.08-14.08.22

106 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

8%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

1%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

15%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

18%

13%

Lastega 
pered

11%

13%

Noored 
sõpruskonnad

17%

12%

Noored 
kaaslasega

6%

16%

Üksikud

24%

15%

31-50 a kaaslasega

Treski festival

kõik festivalid

16-20
5%

21-30
28%

31-40
37%

41-50
18%

51-60
11%

61-70; 1%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 36 aastat

naisi
66%

mehi
34%

ilma lasteta
82%

ühe 
lapsega

7%

kahe 
lapsega

6%

3 lapsega; 4%

4+ lapsega; 2%

Festivali külastamine koos lastega

festivali 
lähipiirkonna 
elanikud 12%

külalised mujalt Eestist
88%

0%

1%

1%

98%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 4,07

tualettide puhtus 4,45

toitlustusvõimalused 4,69

tualettide arv 4,71

muusikaprogramm 4,78

info enne festivali 4,84

info kättesaadavus festivalil 4,86

roheline mõtteviis festivalikorralduses 4,87

tegevused lastele 4,92

parkimisvõimalused 4,94

festivali ala korrashoid 4,96

+ 0,40

+ 0,75

+ 0,70

+ 0,84

+ 0,45

+ 0,59

+ 0,61

+ 0,99

+ 1,61

+ 1,09

+ 0,49

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

3%

50%

49%

18%

0%

0%

0%

1%

3%

3%

0%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Treski muusika ja inspiratsioonifestival Kõik festivalid



Treski muusika ja inspiratsioonifestival 12.08-14.08.22

106 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

7% 6%

73%

3%
12%

0% 0% 0% 0%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

6%

32%

0%

1%

12%

38%

11%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

28

51

18

5

1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=13) 18 € 40 € 0 € 35 € 7 € 2 € 101 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=93)

28 € 54 € 28 € 63 € 9 € 1 € 183 €

väliskülalised (n=0)

kõik festivalikülalised 
(n=106) 26 € 52 € 25 € 60 € 8 € 1 € 173 €



Narva Ooperipäevad 01.09-04.09.22

96 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

5%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

1%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

3%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

8%

13%

Lastega 
pered

14%

13%

Noored 
sõpruskonnad

16%

12%

Noored 
kaaslasega

33%

16%

Üksikud

18%

15%

31-50 a kaaslasega

Narva Ooperipäevad

kõik festivalid

16-20
27%

21-30
22%

31-40
21%

41-50
17%

51-60
6%

61-70; 3%

üle 70; 1%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 33 aastat

naisi
56%

mehi
40%

ei soovi vastata; 4%

ilma lasteta
92%

ühe 
lapsega

5%

kahe lapsega; 2%

4+ lapsega; 1%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna 
elanikud 31%

külalised mujalt Eestist
56%

väliskülalised; 13%

0%

6%

33%

61%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 2,72

parkimisvõimalused 3,01

toitlustusvõimalused 3,25

tegevused lastele 3,51

info enne festivali 3,80

roheline mõtteviis festivalikorralduses 3,95

tualettide arv 4,11

info kättesaadavus festivalil 4,14

festivali ala korrashoid 4,28

tualettide puhtus 4,37

muusikaprogramm 4,48

- 0,95

- 0,83

- 0,74

+ 0,20

- 0,45

+ 0,07

+ 0,24

- 0,10

- 0,19

+ 0,67

+ 0,15

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

14%

57%

24%

21%

17%

6%

7%

5%

3%

3%

2%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Narva Ooperipäevad Kõik festivalid



Narva Ooperipäevad 01.09-04.09.22

96 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

17% 21%
16%

10%

37%

8%
0%

33%

58%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

5%

28%

0%

1%

19%

22%

24%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

40

19

8

4
6

3
1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=30) 4 € 20 € 4 € 9 € 3 € 7 € 46 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=54) 37 € 33 € 50 € 65 € 8 € 37 € 230 €

väliskülalised (n=12) 108 € 60 € 82 € 114 € 1 € 98 € 463 €

kõik festivalikülalised 
(n=96) 41 € 33 € 44 € 56 € 5 € 39 € 219 €



Station Narva 09.09-10.09.22

196 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

4%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

3%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

7%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

10%

13%

Lastega 
pered

13%

13%

Noored 
sõpruskonnad

22%

12%

Noored 
kaaslasega

17%

16%

Üksikud

22%

15%

31-50 a kaaslasega

Station Narva

kõik festivalid

16-20
17%

21-30
34%

31-40
22%

41-50
18%

51-60
5%

61-70; 2%

üle 70; 1%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 33 aastat

naisi
68%

mehi
32%

ei soovi vastata; 1%

ilma lasteta
90%

ühe 
lapsega

5%

kahe lapsega; 4%

3 lapsega; 1%

4+ lapsega; 1%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna 
elanikud 26%

külalised mujalt Eestist
64%

väliskülalised; 10%

0%

20%

34%

46%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tegevused lastele 2,69

parkimisvõimalused 3,26

roheline mõtteviis festivalikorralduses 3,61

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,63

toitlustusvõimalused 3,92

tualettide arv 4,06

tualettide puhtus 4,13

muusikaprogramm 4,22

info enne festivali 4,35

info kättesaadavus festivalil 4,58

festivali ala korrashoid 4,62

- 0,62

- 0,58

- 0,28

- 0,04

- 0,08

+ 0,20

+ 0,42

- 0,10

+ 0,11

+ 0,33

+ 0,15

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

30%

48%

22%

33%

14%

4%

6%

7%

3%

3%

1%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Station Narva Kõik festivalid



Station Narva 09.09-10.09.22

196 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

26%
30%

14%

2%

29%

15%

25%

35%

25%

1 päev 2 päeva 3-4 päeva enam kui 4
päeva

elan festivali
toimumise
piirkonnas

Eesti elanikud väliskülalised

3%

37%

1%

4%

9%

22%

24%

ei oska öelda

ei vaja ööbimiskohta

väga halb

pigem halb

nii ja naa

pigem hea

väga hea

119

43

10
14

1 2 1 1

0 - 100 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600 600 - 700 üle 700

väliskülalised festivali lähipiirkonna elanikud festivalikülalised mujalt Eestist

Transport
Festivali 

pääse
Majutus Toitlustus

Festivali-
meened ja 
fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=51) 4 € 26 € 1 € 16 € 4 € 3 € 54 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=125) 38 € 30 € 38 € 42 € 4 € 6 € 158 €

väliskülalised (n=20) 122 € 38 € 97 € 93 € 4 € 15 € 369 €

kõik festivalikülalised 
(n=196)

40 € 30 € 35 € 42 € 4 € 6 € 157 €



Pärnu Valgusfestival Öövalgel 22.09-24.09.22

190 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
(5 – väga hea; … ; 1 – väga halb)

Esmakordsed ja korduvkülastajad

Festivaliinfo allikad

12%

17%

Üle 50 a 
kaaslasega

5%

6%

Üle 50 a 
sõpruskonnad

5%

8%

31-50 a 
sõpruskonnad

33%

13%

Lastega 
pered

12%

13%

Noored 
sõpruskonnad

9%

12%

Noored 
kaaslasega

12%

16%

Üksikud

12%

15%

31-50 a kaaslasega

Pärnu Valgusfestival Öövalgel

kõik festivalid

16-20
15%

21-30
18%

31-40
17%

41-50
22%

51-60
18%

61-70
6%

üle 70; 2%

Festivalikülaliste keskmine vanus: 40 aastat

naisi
73%

mehi
25%

ei soovi vastata; 2%

ilma lasteta
66%

ühe 
lapsega

15%

kahe 
lapsega

13%

3 lapsega; 4%

4+ lapsega; 3%

Festivali külastamine koos lastega

festivali lähipiirkonna 
elanikud 69%

külalised mujalt Eestist
26%

väliskülalised; 5%

0%

35%

46%

18%

enam kui 5 korda

3-5 korda

1-2 korda

esmakordselt

kavatseb ka järgnevatel aastatel festivali külastada

tualettide arv 2,22

tualettide puhtus 3,02

tegevused lastele 3,17

toitlustusvõimalused 3,22

parkimisvõimalused 3,47

erivajadustega inimeste ligipääsetavus 3,54

roheline mõtteviis festivalikorralduses 3,61

info kättesaadavus festivalil 4,14

info enne festivali 4,31

muusikaprogramm 4,32

festivali ala korrashoid 4,32

- 1,65

- 0,68

- 0,14

- 0,77

- 0,38

- 0,13

- 0,28

- 0,10

+ 0,07

- 0,01

- 0,15

võrdlus üldise keskmisega festivali keskmine

55%

32%

54%

14%

18%

3%

3%

4%

4%

5%

1%

48%

36%

29%

22%

11%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

varasem kogemus

sõbra  või tuttava soovitus

festivali veeb/sotsiaalmeedia

mujalt internetist

plakat tänaval

tele-/raadioreklaam

televisiooni- või raadiosaade

uudiskiri

ajakiri või ajaleht

puhkaeestis.ee/visitestonia

reisifirma

Pärnu Valgusfestival Öövalgel Kõik festivalid



Pärnu Valgusfestival Öövalgel 22.09-24.09.22

190 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta

8% 10% 8%
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Muud  
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KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=132) 4 € - 1 € 7 € 0 € 2 € 14 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=49)

25 € - 49 € 53 € 1 € 29 € 157 €

väliskülalised (n=9) 109 € - 94 € 94 € 0 € 44 € 341 €

kõik festivalikülalised 
(n=190) 14 € - 15 € 22 € 0 € 9 € 61 €



Viljandi Kitarrifestival 19.10-23.10.22

115 vastajat

Hinnang festivali korraldusele 
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Viljandi Kitarrifestival 19.10-23.10.22

115 vastajat

Festivalimaakonnas/-linnas viibimise kestus

Ööbimisvõimaluste kättesaadavus

Festivalil kulunud raha ühe inimese kohta
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Transport
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fännikaup

Muud  
kulud

KOKKU

festivali lähipiirkonna 
elanikud (n=67) 6 € 41 € 6 € 19 € 2 € 4 € 78 €

festivalikülalised 
mujalt Eestist (n=47) 35 € 49 € 64 € 52 € 6 € 17 € 223 €

väliskülalised (n=1)

kõik festivalikülalised 
(n=115)

19 € 44 € 32 € 33 € 3 € 10 € 141 €



Tänan tähelepanu eest!
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